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MAGYAR LAPOK
STALINGRÁD

Aki nem ringatja magát hiú ábrán­
dokban, aki mélységesen ítéli, vagy 
lega'ább is átgondolja a most dúló 
nagy világmérkőzés végső értelmét és 
jelentőségét, az megérti, hogy nagy 
dolgokat, nagy eredményeket áldoza­
tok nélkül nem lehet elérni. Már pe­
dig az áldozat fogalmában benne van 
a veszteség, a fájdalom, benne van a 
nagy eredményért megajánlott sok­
sok értékről való lemondás is. Ingyen 
semmit sem adnak még az egyén 
szürke kis életében sem. Mindenért 
árat. kell fizetni. Minél nagyobb az 
ügy, annál nagyobb a tét és annál 
nagyobb a kockázat is. De milyen tét 
és milyen kockázat? Szent ügyért Itál­
iait és viselt szent kötelesség.

Ezekben a napokban mélységes 
megilletődéssel gondolunk Európa 
vértanúira — igy nevezte Sztálingrád 
hős védőit az egyik spanyol lap — és 
meghajtjuk előttük elismerésünk, cso­
dálatunk zászlaját. Több hete tartó 
hősi harcuk a hősiesség, az önfeláldo­
zás, a hazaszeretet, örök példája ma­
rad minden idők minden nemzedékei 
számára. Világosan tudták a nagy téli 
szovjet offenziva megindulása után, 
hogy legelőretoltabb állásuk az ellen­
állás, az időnyereség fontos bástyája 
amelyet a front többi szakaszainak 
védelmére, minél tovább kell tartani. 
Tudták, hogy vállalniok kell az áldó 
zat szerepét. Tudták, hogy mit jelent 
élethalálharcra bezárkózni a tenger­
ként hömpölygő vörös áradat köze­
pébe Mégis vállalták. Tábyrnokok és 
közkatonák megingathatatlan hittel 
kitartással és minden képzeletet fe­
lülmúló hősisességgel védték ezt a 
bástyát. Egy talpalattnyi földet sem 
adtak fel ellenállás nélkül. Egy kéz­
ből sem hullott ki a fegyver amig 
erő, élet volt benne. A legborzalma­
sabb tüzesó sem tudta megtörni a vé­
dők ellenállását. Csak az anyag buta, 
setét tömege tudta legázolni, letipor­
ni elborítani a védők állásait. Csak 
a beomlott, leszakadt védelmi beren­
dezések némitották el a fegyvereket 
és a védőket. Hadseregeket tartottak 
lekötve heteken át. és a minden kép­
zeletet felülmúló áradatot tartották 
fel és hárították el az arcvonal többi 
szakaszairól.

Ma még nem tudjuk átgondolni, 
hogy mit jelentett a sztálingrádi ál­
dozat a vég^ő győzelem szempontjá­
ból. Ma még csak annyit látunk <-z 
egészből, hogy az áldozat nagy voll 
és tökéletes. Ma még csak a feláldo­
zott erők elvesztése fölött tudunk 
szomorkodni. Jól is van ez igy. De 
hozzánk is és az áldozathoz :s sokkal 
méltóbb, ha felülemelkedünk a kicsi 
nyes szempontokon. Merjük hozzá a 
magunk kicsinyességét, nyárspolgaii 
uyafogását, beteges hisztériáját száz­
felé pislogó gyávaságát Sztálingrád 
védőinek hősi nagyságához és <11 i .- 
suk egyenesbe a magunk iel«i ar. vo 
nalát.

Erre kötelez bennünket Sztarmgr-.ul.

Váratlan fejleményekhez vezethet az angolszász
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szövetségesek egymásközötti vetélkedése
Giraud és De Gaulte találkozója nem hozta meg a kívánt 
megbékélés-. ■ Éllénk tüzérségi párharc kezdődött Tunisz­

ban az arc vonal minden pontján
Róma. (MTI.) A Stcfani Iroda diplomáciai levelezője szerint figyelemre• 

méltó, hogy az Egyesült Államok és Anglia milyen politikai küzdelmet folytat- \ 
nah egymással a Közelkelcten, ahol az amerikaiak minden eszközzel igyekez­
nek elfoglalni szövetséges társuk helyét. Treuga Deit meg akkor sem volt, ami­
kor Churchill és Roosevelt Casablancái,ól az angol-amerikai együttműködés 
feltételeiről tárgyaltak. Sorravéve a helyzetet az érdekelt államokban, megálla­
pítható. hogy Iránban mór az amerikaiak tartják kezükben az ország gazdasági 
életét. Ugyanez a helyzet Szíriában és Libanonban, ahol a gyakorlatban Wads- 
ivodt amerikai különkihüldött látja el a főbiztosi teendőket. Palesztinában az 
angolok védekeznek az amerikai térfoglalás ellen. Az Egyesült Államok a zsi­
dókat használják fel céljaik elérésére, az angolok ezért igyekeznek kibékülni az 
arabokkal. Egyiptomban az amerikaiak Nahas pasával szövetkeznek és neki tesz­
nek, úgy látszik, bizonyos javaslatokat, amelynek lényege az volna, hogy a 
Szuezi csatorna övezetének brit megszállását váltsa fel az Egyesüli Államok 
kezelése alatt álló nemzetközi biztosító rendszer, f Jemen-vidrki amerikaiak 
konzuli képviseletet, terveznek. Az angolok viszont azzal válaszolnak szövetsé­
geseik viselkedésére, hogy jéldánl fíjibutit az Egyesült Államok tudta nélkül 
foglalták el. A két szövetséges vetélkedése olyan helyzetet teremthet■ amely 
váratlan kifcjléshez vezethet.

Európai invázió tervét dolgozták ki 
ŐascsMaueabcm f ?!

Amszterdamból jelentik: (MTI) ,A 
NTi jelenti: A brit hírszolgálat moszk­
vai jelntése szerint az Egyesült Álla­
mok nagykövete és Nagybritannia ügy­
vivője a Kremlben átnyújtotta Sztálin­

nak Churchill és Roosevelt közös jegy­
zékét, ugyanazon időben, amikor a 
casablancai tanácskozásokról szóló 
jelentést nyilvánosságra hozták. Sztá­
lin a jegyzéket a két diplomata jelen-

Csatay altábornagyot vezérezredessé 
nevezte ki a Kormányzó

Vitéz Littay és Declava vezérezredesek szó?gálát! 
?de?iík fetelfévef, kiváltak a tény?esres szolgálatból
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

Kői leányzó Ur Őfőméltő>ága a követ­
kező legfelsőbb kéziratokat bocsátot­
ta ki:

Kedves nemes csatái. Csatay 
altábornagy!

Kinevezem Önt 1943. iebruár I vei 
194". február 1-i ranggal első rang­
számmal a m. kir. honvédség I. állo­
mányú főcsoport A állománycsoportjá­
ban a tábornokoknál vezérezredessé.

Kelt Budapesten. 1943. január 25-én.
HORTHY, s. k.

Kedves vitéz Littay vezérezredes! 
Sajnálattal vettem tudomást arról, 

hogy szolgálati idejének leteltével a 
tényleges szolgálatból Ifi kell válnia. E.z 
alkalommal különös megelégedéssel 
gondolok azokra a kimagasló és ered­
ményekben dús szolgálatokra. amelye­
ket közel .'Ül évi szolgálati ideje alatt, 
de különösen honvédelmi miniszteri he- 

lj trest minőt'"’ken teljesített. 1 tone 
leves szí Ijtólm'kói való kiválása alkal­

mából, valamint a háborús magyar re- 
piilöipar létesítése és megalapozása te­
rén kifejtett kimagaslóan eredményes 
és különösen értékes teljesítményeiért, 
különös dicsérő elismerésem látható je 
léül a magyar koronás aranyérmet hadi- 
szalagon adományozom.

Kelt Budapesten. 1943. január Id án. j 
HORTHY, s. k.

Kedves Declava vezérezredes!
Sajnálattal vettem tudomást arról, 

hogy szolgálati idejének leteltével a 
tényleges szolgálatból ki kell válnia. 
Különös megelégedéssel gondolok ez al­
kalommal kimagaslóan eredményes szol­
gálataira. melyeket különféle beosztá­
saiban. legutóbb hadsereg-parancsnoki 
minőségben teljesített. A tényleges szol­
gálatból való kiválásakor kimagaslóan 
eredményes és rendki vili értékes telje- 
"!imét»yei elismeréséül a magyar érdem­
rend rweyli ereszt jét adományozom.

Kelt Budapesten, 1943. január Idán.
HORTHY- s. It.

létében olvasta el.
Washingtonból jelentik: <13 F.) Wa­

shingtonban ál falábam megengedéssel 
fogadták Roosevelt és Churchill ea-sa 
blancai találkozójának híréi. Mind a 
mellett bizonyos csalódás tapasztalha­
tó Sztálin és Csangkaisek elmaradás:» 
mialt. Washingtonban é< I.midonibati 
is bizonyosra, veszik, hogy Roosevelt 
és Churchill megegyezésre jutott az 
európai »szárazföld elleni mielőbbi in­
vázió tekintetében Washingtonban 
úgy vélik továbbá, hogy a láma dós 
idejére és helyére pontos tervet dolgoz­
tak ki. amit Churchill és Roosevelt el 
is fogadott Feltételezik, hogy megbe­
szélték az északafrikai egysegek főpa­
rancsnokságának kérdését, bár erről a 
hivatalos közlemény nem tájékoztat.

Amszterdamból jelentik: <M l I) A Né­
met TI jelenti: Az angol rádió diplo­
mácia i hírmagyarázója megállapítja, 
hogy a Giraud és De Gaulle közötti 
politikai megbeszélések során Casa­
blancában pillanatnyilag lehetetlen 
volt a két felfogás közötti különbség 
áthidalása.

Berlinből jelentik: MTI) X Nemzet 
, közi Tájékoztató Iroda jelent, a Imt:- 
j szí helyzetről:

Az angolok és az am évi ka'ak a leg- 
! utóbbi 11 nap a'att a tuniszi harctér 
1 minden gyújtópontban sok üteget 
j helyeztek el úgyhogy járni a r "-'b-an 

mindenhol élénk tüzérségi párharc 
a-akult ki Medjez el Hab és Tton A va­
rt a -vidékén nagyobb angol-.merika’ 
csajraiTnozd illatokat eszi e1 lek. Angol 
felderít ők többször megkíséreltek meg­
támadni a tengely- csapatok állásait a 
középső szakaszon. Távolabb del felé 
múl ti-nho’ visszavertük az timer, km 
pf.nce’oshn,dősztály felderítő es roham 
osztagait. Különböző jelek arra utal­
nak, hogy az amerikai főparancsnok-, 
eág ezen a szakaszon nagyobb vállalko 

l zást tervez, amelyet a lehetőség szerűit 
az angolok Medjez cl Bab és Boa Ara 
d.j vidékén indított támadása segítem- 
Be, Tunszban is kölcsöne: ( lénk fel 
derítő és rohamtevékenység volt,. mel> 
ben 9i tengelyes»pntok a G'.bosi öhn' 
é.s a ClIott el Bjerirl közötti terület u 
biztosítják. Itt több .ellenségei ‘sapatot 
felmorzsoltak vagy elfoglak. Gyom
harci repülök egy halárvid» ki repülő­
téren 5 darab két timloros repülőgépet 
pusztítottak el. \ nemet vt 1 ászok mé­
lyen behatoltuk az elléuség'-s vonal
mögötti területre. Súlyos veszteségeket 
okoztak a felvonuló amerikai oszlopok 
can és KözéptunksziJU-n 32 l.irab nar-
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Anyaggal megrakott gépkocsit. gyűjtöt­
tek fel. A német bombázók egy angol­
amerikai hajókaraván ellen intézett 
éjszakai támadásban az algíri part 
előtt annyira megrongáltak egy SlYXl 
tormáé teherhajó!, hogy- mozdulatlan 
pá vált. Az ola&r vadászok Tunisz fe­
lett egy kétmotoros amerikai gépet le­
lőttek. Két angol bombázó az olasz 
légvédelmi tüzérség éldorata lot.t a 
Meeeina elleni támadásban Olasz tor- 
pedóvetA röpülök a nyugati földközi 
tengerem el*ülyeeztett»k egy «XX) ton­
nás kereskedelmi hajöt. Nehéz harc. 
repülők Algír te Boné kikötőit, bom­
bázták .

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro- 
da jelenti: Mint a NTT. értesült, német 
harcirepülőgépek január 27 re virrad ' 
éjszaka hatásos támadást intéztek az 
algíri kikötő ellen. Már január 26-án 
nappal az algíri vizeken bombatalála­
tokkal erősen megrongáltak egy nagy 
szállítóba jót. 27-re, virradóra az algíri 
eböl fölött német gépek több bullám 
ban támadva áttörték az .elhárító záró- 
tüzet Nehéz bombákat dobtak a rak­
partokra és rakodóberendezésekre, vala­
mint a kikötőben tartózkodó hajókra. 
Egy nagy üzemanyagraktár kigyulladt és 
elégett. Egy középnagyságú szállítóhajó 
találat következtében szintén kigvul 
ladt. A bombák jelentős rombolásokat 
okoztak a város területén is a hadifon 
toss ágú célokban.

Japán hajlandó 
biztosítani a Fiílöp- 
szigetek független­

ségét
Tokióból jelentik: (MTI) A Stefatój 

iroda jelnti: Ma nyílt meg a .japán 
képviselóház uj ülésszaka. Toyo mi­
niszterelnök az ülésen részletesen be­
számolt a katonai és politikai helyzet­
ről, továbbá azokról az intézkedések­
ből, amelyeket még kell tenná a gaz­
dasági és közigazgatás terén, hogy biz­
tosítható legyen a végső győzelem.

Beszéde során a. többi között kijelen­
tette, hogy a japán kormány készség­
gel hajlandó bizositani a F'ülöp-szige- 
tek függetlenségét., ha a lakosság 
együttműködik a kéletázsiai közös fel­
virágzás megteremtésén.

Stalin és Csangkaisek távolmaradása 
kétessé teszi a Casablanca! találkozó

eredményét ,
Willi ie kifejezésre is juttatta csolódósót 

oz amerikai rádióban

IVErink, melyet a haza 
jívőiének szentelünk, az 

egységben van“
Mannerheim tábornagy, 
jubileumi nap parancsa

Helsinki, (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Mannerheim tábornagy 
abból az alkalomból, hogy 25 évvel ez­
előtt vette át a finn nép szabadságáért 
harcoló csapatok főparancsnokságát 
hogy végérvényesen biztosítea Finnor 
«rág függetlenségét a vörösökkel szem 
ben. napiparancsot adott ki Napipa 
raneeában többek között ezeket mondja 
Mialatt az óriási bolsevista birodalom ál 
lendóan fenyegetett, a Etm nép régi 
f-ebei negyedszázad alatt begyógyul 
tsk és a belső egység ée áldozatkész 
ség a nemzetnek csodálatos erőt köl 
rsönzött. 4 kis nép ereje teljes rlasysá 
g,ilian a három év előtti Jeli háború síi 
hős hónapjaiban mutatkozott meg 
Ugyanez az, e.ró ma is lelkesít bennün­
ket amikor harmadizbrn harcolunk 
szabadságunkért. A mi háborúnk még 
nem ért véget, a haza sorsa még továb­
bi küzdelmeket követel. A haza jövőjé­
nek szenteljük minden munkánkat, 
erőnket, — ée ez az erőnk az egység- 
heti van.

Berlin. (MTI ) Illetéke» német he­
lyen közük tájékoztatásul: A easa- 
blaneai találkozóró' az angol sajtó­
ban megjelent első magyarázatok nem 
nagyon erősítik meg a találkozóról 
kiadott közleményben hangsúlyozott 
kölcsönös megelégedettséget. Jellem­
zőnek tartják berlini körökben, hogy 
Stalin nem fogadta el az összejöve­
telre szóló meghívást és kénviselőjét 
sem küldte el. nyilván, mert jobbnak 
látja, hogy már eleve kitér bármilyen 
politikai és katonai lekötöttség elől.

Berlin (MTI.) Roosevelt és Chur­
chill casablaucai találkozójával kap­
csolatban megállapítják, hogy a Reu* 
ter-iroda és az angol sajtónak megál­
lapításai tóár maguk mutatják a meg­
beszélés eredménytelenségét. Német 
illetékes helyen megjegyzik, hogy 
még annál, ami a találkozón történt 
érdekesebb, ami elmaradt. Elsősorban 
feltűnt, hogy sem Stalin, sem képvi­
selője nem vett részt a megbeszélése­
ken, ezzel is mutatva, hogy nem vál­

lal közösséget a demokrata hadvez- 
trásel rá saját céljait nmi szolgáltatja

nem a magyar irrodentizmuet, nem * 
magyar*ág érdekeit szoigá-lta- hanem 
Borte# politikai -hálózatához tartozott 
kerte a revízió* liga, a nemzetvőd-Um- 
propaganda minisztérium, a minisz 
tere In ók ség kisebbségi osztályának * a 
külügvmimezterium politikai osztályé- 
nak a megkeresését A fentiek bizonyí­
tására indítványozta még az újságíró 
kamara megkeresését dr Eszterhée 
Istvánnak a Sarló mozgalomról meg- 
j,el»nt könyvének ismertetését továbbá 
dr Kóloeváry-Boroea Mihály, Gáspár 
Jenő, Darvas János, Wirteologi Rupp

ki nekik. Arra is lehet következtetni. r(l(.ht otávér, dr Esaterház István, dr 
hogy ép a legfontosabb kérdésben a j r,éza, dr Tóth László, Kernén
búvárnaszád veszedelem kérdésében 
nem érték el eredményt.

Róma. (MTI.) A Stefani-iroda a 
rasablaneai találkozóval kapcsolatban 
hangsúlyozza a megbeszélések hosz 
szae tartalmát, továbbá Stalin és 
Ctangkaisek. illetve képviselőik li- 
volmaradását Ha teljes lelt volna at 
egyetértés Churchill és Roosevelt kö 
zött. akkor a tárgyalások imm lettek 
volna olyan hosszadalmasak. C-iraud 
és De Gaulle között sem jött létre 
teljes megegyezés.

Amszterdam. (MTL) A Nemet TI 
jelenti: Mint a brit hirszolga'lat je­
lenti, Wilkie a rádióban kifejezte es a 
lódását afelett, bogy a Szovjet, és 
Csuneking vezéréi nem voltak jelen

Simon rá m*g több hírlapíró tantiként-’.
beidéz eset.

Ezután a főmagánvádló képviselőié 
hoz dr Göttcho Ervinhez fordult, az e! 
nők és felszólította, hogy nyilatkozzék 
a bizonyítás kérdésében. Dr Göt telte 
Kodolányi János képviseletében kije 
leütötte, hogy a valóság bizonyttesábez 
teljes mértékben hozzájárul. Megje 
gyezte. hogy a tárgyalás megkezdte-’ 
előtt elment a, vádlotthoz és megpre 
bálte a.z ügyet békésen elintézni, tekin 
tette] arra, hogy' a mai idők nem al­
kalmasak az ilyen ügyek folytatására- 
A kísérlet meddő maradt, nem sikerült 
békét létrehozni. A főmagánvádló kép­
viselője ezután a.zt. fejtegette, hogy el- 
lénbizonyitási indítvány^ kíván előter-

a Casablanca! megbeszéléseken es hoav | jegzteni, amelyre nyolc napi határidőt
a hadműveleti 
meg.

tanács nem alakult

Edén beismerte, hesv Snalía szítja a balkáni
feikeléseket

Amszterdam. (MTI.) A Német TI
jelenti: Eden külügyminiszter a brit 
hirsz.olgálaí közlése szerint az also- 
házbau kijelentette, hogy az angol 
kormány a háború után is a legszoro­
sabb érintkezésben akar maradni a 
szovjettel. Közölte továbbá, hogv a 
Balkánon a felkelőket az angolok tá­
mogatják a tengely elleni harcaikban 

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
NTI jelenti: A brit hírszolgálat jelen­
tése szerint Viscount Trencbard. a 
brit légierő tábornagya és Lord Win- 
ster erősen támadta a brit tengema-

gyi hivatal politikáját a tengerészeti 
légierők repülőgépbeszerzése miatt. 
Wrnster hangsúlyozta, hogy a tenge­
részet légi fegyverneme a háború ne. 
gvedik évében igen elégtelenül van 
felszerelve és ezzel mégfosztja a ha­
jóhadat attól a kilátástól hogy nagy 
csapásokat osztogathasson. Lord Cher- 
well a kormány nevében válaszolt és 
kijelentette, bogy hosszabb időre van 
szükség, amíg a legújabb mintájú re­
pülőgépet bekapcsolják a ténylegés 
szolgálatba. Az 1939-ben megrendelt 
gépek csak most kerültek bevetésre.

Eodolőnyi János érdekes 
sajtópere Lentivel István

©llesi
Milyen veit Ketielényi János magatartása 

a eseti uralom alatt?
Lealdvai István a- Magyar Nemzet 

múlt év április 15-án megjelent- szánjá­
ban „Nomád levele a magyar tudatról’ 
címmel cikket irt, amelynek egész ta­
talmát, de különösen egyes részei* sú­
lyosan sérelmezte Kódolányi János, aki 
sajtópert is indított, Lendv&i elten. A 
cikk ponyvának és pornonrif műnek 
nevezte Kodolányi „Cigánylány csókja“ 
című novelláját, a továbbiakban pedig 
azt állította, hogy Kodolányi „felhábo­
rítóan gyalázkodó cikket irt cseh Zsolti­
ban álló lapba a Szent Tmre-ünnépsé­
gekről“ és általában ugv állította' be 
Kodolányit. mint. aki a cseh megszál­
lás alatt, Ben esők magyarellenes moz­
galmát támogatta s ezt a célt szolgál­
ták a Pozsonyban megjelent Reggel és 
a Nap című lapban általa irt c’kkek 
ie. A törvényszék előtt szerdár^, kitű­
zött tárgyalás megnyitása után dr Ko­
vács Miklós tanácselnök ismer -.o'.te oz 
inkriminált sajtóközleményt, m-iid ki­

hallgatta. Lendvaj Istvánt. A virított 
újságíró kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, a cikket köz- és .jo­
gos magánérdekből irta. Kérte az in­
kriminált közleményre nézve a valóság 
bizonyításának az elrendelését

Dr Pfeiffer Zoltán védő terjesztette 
elő részletesen a bizonyítási indítványt.

A védetem arranézve, hogy a „Ci­
gánylány csókja“ cimü 30 filléres rto- 
vellásfüzet ponyvafércmű, szakértő ta­
buként kérte kihallgatni Révay Tibor, 
Jézustársasági atyát-, a. Manréza veze­
tőjét, dr Nvisztor Zoltán pápai prelá- 
fust,. dr Szőr* Gyula, református pres­
biteri és. dr Ké.ky István írót Kérte a 
védő a. Magyarországból kitiltott te a 
megszállás után Pozsonyban megje­
lent s Benes politikáját szolgáló A 
Nap és a Reggel című lapok beszerzé­
sét és ismertetését, továbbá arranézve 
hogy a Sarló mozgalom, amelyet ..fő­
magánvádló politikailag támogatott“

kér. Bizonyítani kívánja ugyanis en­
nek keretében, hogy Kodolányi János 
sohasem szolgálta, a kommunizmust 
Etenesék magyarellenes érdekeit. Arról, 
ha az egyik lap közöl Kodolányitól 
egy tudósítást, de nem hiv szellemben, 
hanem elferdítve, az író nem tehet. 
Ami pedig a szóbanlé\rő novellákra vo­
natkozó ál látásokat illeti, azok megha­
ladják a kritika határait.

Az elnök ezután felszólította a szem­
benálló feleket, hogy nem lehetne-e a? 
ügyet, békésen elintézni. Lendvad azon­
ban kijelentette, hogy a. maga részéről 
nincsen mód a békés elintézésre.

A bíróság a tárgyalást elnapolta, mó­
dot ad a főma'gáinvádlónak ellenbizo- 
nyitékai beterjesztésére és csak ezután 
dönt a bizonyiitás kérdésében.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»fr»*'*****4

Báró Kemény lános 
a polgármesternél

Nagyvárad. Saját tud. Tegnap délben 
báró Kemény János látogatást tett dr. 
Soós István polgármesternél és dr. Ralin 
Gyula kulturtanácsunkkal együtt meg­
beszélték Nagyvárad és Kolozsvár kul 
tárkaposolatainak kimélyitését. Sikerült 
biztositan’ ar operaelőadások anyást 
feltételeit és így a* első operát február 
21 és 2-én mutatják be- Erre az a'ka 
lomra Nagyváradra jön Haósr, Aladár 
miniszteri osztályfőnök í*.

»♦»♦»♦»♦»♦»»♦O’»»»*

Fegyvereket 
és pisztolyokat 

árverez a várada 
rendőrség

A m. kir. rendőrség nagyváradi kapi­
tánysága értesíti a közönséget, bog' 
1943. február 10-én 15 oraknr a kapi­
tányság épületében különböző fegyverei 
és pisztolyok, úgyszintén ruhaneműéi 
és egyéb tárgyak nyilvános árverésre 
kerülnek.

A fegyverek árverezésén csak az ve­
het részt, akinek fegyvervásárlási enge­
délye van.
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Egyre u]abb területekre terjed ki 
a nagy, keleti téli csata

Több szov et hadsereg erejét kötik le Stalingrad romjai között küzdő 
német erők. Áz límen-tótó! délkeletre egyelőre végétért az elhárító csata

Újabb 113 ezer tonna ellenséges hajóteret 
süllyesztettek el a német tengeralattjárók

Ralin. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti a Führer főhadiszállásáról 
A véderő főparancsnoksága közli: Német, tengeralattjárók a Földközi- és az 
Észak-Tenger vizein kicsiny, de erősen biztosított utánpótlási hajókaravánokból 
chiily oszt elteli hal hajót 28.000 tonnával. Az Atlanti óceánon Grönland és az 
Egyenlítő között a nemet tengeralattjáró fegyvernem szokatlanul nagy erejű 
viharok közepette 10 ellenséges hajót siilyesztetl el 75.000 tonnával, tehát a: 
ellenség újabb 16 hajót vesztett 103 ezer tonnával.

Berlin. (MTI.) Német tengeralatt­
járók sikeres harcairól szóló szerdai 
külön jelentésről a Német Távirati 
Iroda a következő részleteket közli 
kiegészítésül: A német tengeralattjá­
rók továbbra is eredményesen támad­
ják az erősen biztosított kis hajókara­
vánokat a Fekete-tengeren és a Föld­
közi-tengeren. A német tengeralatt­
járók fő harciterületén az Atlanti- 
óceánon az elmúlt héten rossz időjá­
rás volt heves viharokkal. A kedve­

zőtlen feltételek és a rossz látási vi­
szonyok ellenére, amely megnehezí­
tette a tengeralattjárók harcát, sike­
reket értek el az Atlanti-óceán egész 
szélességében. rA már jelentett ered­
ményekén kívül a német tengeralatt­
járók az Atlanti-óceán középső terü­
letén rábukkantak egv sziniiltig meg­
töltött 10.000 tonnás tartályhajóra, 
mélyet torpedótalálattal elsülyesztet- 
tck. A tartályhajó Amerikából Afrika 
felé tartott.

Ä Don és Monies között újabb 
teriiletnYereségre tettek szert 

a németek

Német csatarepülőgépek és zuhanó 
bombázók a Dontól északra súlyos 
támadást intéztek az ellenséges csa 
patok ellen. Ugyanakkor harcigépe* 
pályaudvarokat és vonatokat bombáz 
tak. Súlyos kárt okoztak. Vadászain', 
lelőttek öt ellenséges gépet.

Lisszabon. (MTI.) A Nemet 11 je 
lenti: A londoni Daily Mail azt Írja. 
hogv a keleti harctérről érkező kato 
nai hírek nem rendítik meg a német 
népet. Németország továbbra is rend 
<iviil erős és veszélyes ellenség.

A voronyezsi szakaszon 
folyik a leghevesebb 

küzdelem
Róma. (MTI.): A Giornale d'ltalia 

berlini külön haditudósítója jelent:, 
hogy a keleti harctéren a leghevesebb 
küzdelem jelenleg a voronyezsi szaka­
szon folyik. A bolsevisták itt fejtik ki 
a legnagyobb erőfeszítésüket és wlentós

Táplálkozzunk vitaminnal!;
Pompás ízű hibátlan

fajaSmák $
Jonathan, aranypármen, hatul 
p o n y i k, ananász es ranettes

160-180 20 J -22» -24» fillér,

lurcsáknál &!»» °i;»
Hfíncélos tartalékokat dobnak harcba, 
ügy látszik, hogy a szovjet hadvezető­
ség itt szeretné kikényszeríteni céljait.

Berlin. (MII.) A Német távirati Iro­
da közli: A liadijelentés kiegészítőiéül: 
Sztálingrádot továbbra is ostromolja 
számtalan bolsevista gyalogom hadosz­
tály és páncélos dandár hatalmas ára­
data. A lovagkeresztek tulajdonosai u 
első arcvonalban harcolnak. Sztálingrád 
tömegsírja lett sok bolsevista köt ej ék- 
nek. A Sztálingrád előtti vörös hadsere­
gekhez vezényelt angol tiszteknek a 
külföldi sajtóban megjelent adatai sze­
rint a vörös hadsereg itt a legutóbbi 8 
hét alatt több, mint 300.000 embert 
vesztett. A déli szakaszon tovább tarta­
nak a súlyos elhárító harcok. A Mantes 
és a Don között az ellenséget észak le­
ié visszavetettük. A Voronyezsi szaka­
szon az ellenség fokozódó támadásait 
súlyos veszteséget okozva, feltartjuk.

Berlin. (MTI ) A Német TI jelenti: 
Az Umen-tótól délkeletre folyó elhá­
rító csata második szakasza egyelőre 
végétért. Január 23-ig a német csapa­
tok ezen a szakaszon öl7 szovjet pan- 
célkocsit semmisítettek meg es állá­
saikat megtartották.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
a Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparncsuoksága közli: A keleti arc­
vonalon a nagy télicsata nem csökke­
nő hevességgel tart és mind újabb te­
rületekre terjed ki.

A 6. hadsereg még harcképes ré­
széi körömszakadtáig küzdenek Sta­
lingrad romjai között az összes vé­
delmi lehetőséget kihasználva a szov­
jet csapatok támadásaival szemben, 
több szovjet hadsereg erejét lekötve. 
Egy a városba benyomult ellenséges 
erőcsoportot elkeseredett harcokban 
szétvertünk.

A Kuban vidékén hadmozdulataink 
teljes tervszerűséggel folynak. Ma­
rii est ól nyugatra az ellenséges táma­
dásokat visszavertük. A Don és a 
Ma ni es között a német hadosztályok 
támadásával szemben az ellenség el­
keseredett ellenállást tanúsít. Ujabn 
területnyereséget értünk el.

Az. ellenségnek arra irányuló kísér 
írtéi, hogy Voronyczstől nyugatra 
újabb védelmi arcvonalunk kiépíté­
sét megakadályozza (és ebbe az are 
vonalba gyalogsági és páncélos erők 
feláldozásával betörjön, meghiúsultak.

A Ladoga-tó szakaszán folyó harc­
ban az erős ellenséges páncélos és 
gyalogos támadásokat. amelyek egy 
helyen tízszer, máshelyen nyolcszor 
megismétlődtek, visszautasítottuk. A 
kisebb betöréseket azonnali ellentá­
madással visszavertük. A légierő el 
lenséges csapat készenléti állásokat 
és hátsó összeköttetési vonalakat tá­
madott. Vadászaink a «Ladoga-tó vidé­
kén öt nap alatt 97 repülőgépet lőt­
tek le. Saját veszteségünk egy gép.

Észak-Afrikában csak felderítő te­
vékenység folyt. Tuniszban gyors né­
met harcigépek szétugrasztóttak el­
lenséges gépesített különítményeket. 
Egy repülőtéren sok gépet megsem­
misítettek. vagy megrongáltak. Algír 
vizein egy nagy ellenséges szállítóba­
jót lángba borítottak.

A megszállt nyugati területek fele 
történt nappali és éjszakai berepülé­
sek során az ellenség 9 repülőgépet 
vesztett. Egyes ellenséges bombázók 
az elmúlt éjjel Dél-Németország felé 
repültek be. Német gépek Ang'in dél­
keleti partján egy kikötővárost és egy 
helységet támadtak január 26-án nagy 
űrméretű bombákkal.

Amerikai ,vr__ ______ meghhismlt
kísérlete német terület

ellen
Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­

da jelenti: Azt a négymotoros, nehéz- 
bombázókból álló ellenséges köteléket- 
amely szerdán reggel a Német-öbölből 
az erős felhőzet oltalma alatt előretört, 
a német elhárítás nagy magasságban 
felfedezte. Német vadászok felismerték 
a gépeken az amerikai felségjeleket és 
nyomban megtámadták a k iteiéket, 
amely lomháit nagy magasságL , dobta 
le és azok nagyobbrészt a vizbe estek. 
A német elhárítás a támadó amerikai 
köteléket heves tűz alá vette. A tunado 
gépek közül 8-at lelőttünk és számolni 
kell azzal, hogy az ellenség még több

gépet verztett. A meghiúsult támadás 
folyamán néhány bomba lakótelepekre, 
esett és a 'akosság körében kevés áldo­
zatot követelt. Egyébként az okozol i 
károk jelentéktelenek.

BerVn. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da ni ró* értesül hogy szerdán az es-' 
órákban néhány brit bomba vetőgép tá­
madást Ttézett a dán főváros el'en. 
Rombolóbombákat dobtak le a város h • 
riilctén. A lakosság körében áldozatok 
vannak. Az egyik támadó gép a légei- 
hárítás következtében kigyulladt és le­
zuhant.

Ä stalingródi GPU épületén még 
mindig horegkeresztes lebegő lengi

Berlin. (MTI.) Az. Interinf jelenti: 
Stalingrad legmagasabb ház,rom jón a
GPU Pi Hetén meg mindigdig a liorog-

eresztes zászló leng. A jelkép alatt 
még mindig kitartanak a védők a bol­
sevista tömegek támadása ellen. A 
liareiteriilet déli részeit a bolsevisták 
támadásai meghiúsultak Egy harci- 
csoportot, amely a folyón át előre­
tört, a védők megsemmisítettek. A 
tábornokok é-s törzstisztek katonáik 
soréban lőttek a bolsevisták csoportja 
közé. akik kedden is óriási véráldo­
zatokkal fizettek minden területnye­
reségért. A Kaukázus nyugati részén 
a bolsevisták támadásait visszavertek.

A Dontól délre a németek sikeresen 
folytatták páncélos támadásaikat A 
Don alsó szakaszán harcképtelenné 
teltek égy -bolsevista páncélosdandárt. 
A támadó 50 páncélosból 25-öt el­
pusztítottak, a többit visszavetették 
A középső szakaszon német roham- 
csapatok benyomultak a bolsevisták 
vonalaiba, megsemmisítettek számos 
harcállást és_ kiserődöt. Nemet vadász­
repülők 20 szovjet gépet lőttek le.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Német harcigépek nagy kötelékei a 
Don alsó. folyása vidékén január 
26-án támadást intéztek szovjet csa­
patok és gépjármű oszionok i^cn

Kisebb csatározások 
Tripollsz nyugati részében

Róma. (MTI.) A Stefan! jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 977. közleménye: 
Tripolisz nyugati részében kisebb csa­
tározások folytak. A tuniszi szaka­
szon gyalogosoktól és páncélosoktól 
támogatott támadásokat vertünk visz- 
sza. Vadászaink légiharcokban elpusz­
títottak egy kétmotoros amerikai re­
pülőgépet. Négy további gépet földön 
pusztítottak el a német vadászok 
egyik ellenséges repülőtér ellen inté­
zett sikeres támadás alkalmával- 
Olasz torpedóvető kötelékek ismét 
támadást intéztek Bonc és Algír ki­
kötő berendezései ellen. A b öldközi- 
tenger nyugati részében egyik torpe­
dóvető repülőgépünk vakmerő éjsza­
kai támadás során torpedóval citál ih 
egy gőzöst. Kedden délután cs a szer 
dára virradó éjjel négymotoros ellen­
séges gépek támadást kíséreltek meg 
Messina ellen, de a légvédelmi ütegek 
megakadályozták a támadókat abban, 
bogy a varos fele jussanak. A bomba 
kát a környékre dobták le. A kár

nem súlyos Két gépet lelőttek. Szer­
dán reggel kevéssel hajnal előtt eg> 
ellenséges repülőgép szállt el Napolv 
felett és néhány bombát dobott le. 
amelyek a Torre del Grero környe 
kén estek le.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: X 
német ej olasz páncélos hadsereg észak- 
afrikai mozdulatait az angolok kedden 
sem zavarták. Gyengébb egységeknek a 
parti út elleni előretöréseit a engely 
felderítő csapatai elhárították. Csak 
egyes angol felderítő csoportoknak sike­
rült eljutni a tunisz-tripoliszi határterü­
letre.

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti: 
A nyugat-líbiai arcvonalszakaszon 
szerdán heves íégiharcokra került 
sor. Német vadások megtámadtak egv 
erős angol vadászkot eleket és öt gé­
pet lelőttek, fíaehr százados a kar 
dokkal díszített tölgyfalomb tulajdo 
nosa 152-ik légigyőzelmét szerezi-' 
meg. Három gépet lőtt le. A neme’ 
vadászok egy gépet sem vesztettek.

-r-tr Vbii ÜjjiSiSSlItetliföi' t i Éji)—- t -4- ,-Kr-t t j ■ t'Wzi í-it.:! fcr . lljrdi.fe.im



MAGYAR LAPOK XII. <*vf- — C* ü tort ok, 1043 január 2P>,

Száz vidám nagyváradi kis pacsirta 
elindul a budapesti hangversenyre

Tanulmányát is lesz az ötnapos látogatás. Szerdán közvetíti a rádió az 
Immaculata Óvónőképző kórusának számait

Nagyvárad, Január bá.
Régi tanítványok, jelenleg az. Im­

maculata intézet növendékei, már he­
tekkel ezelőtt nagy boldogságban je­
lezték, hogy rövidesen Budapestre 
mennek énekelni egy nagy hangver­
senyre. A terv komolyságában és a 
szándékban nem volt jogom kétel­
kedni, csak a kivitelt tartottam kétsé- 
gesnek a nehéz helyzet miatt. Hogyan 
is gondolhatnánk arra, hog> 
utazási akadályok közben egy ß0— 
100 tagú iskolai énekkar elinduljon 
Budapestre?

Azután csak jött a meghívó, egyre 
pontosabban körvonalazódtak a ter­
vek és jócskán előrehaladt az előké­
szület is. Az énektudománnyal min­
dig készen állanak. Sokszor hallottuk

már ennek az intézetnek pompás kó­
rusát és sokszor gyönyörködtünk mű­
vészetükben. Igen, művészetükben 
Csiky Gyuláné énektanárnő vezetésé­
vel olyan tudásra és készségre tettek 
szert, amely országos viszonyaiban 
is elismerésre 'méltó. Ezt különben 
meghallgathatjuk majd a rádióból, 
amely közvetíteni fogja február 3-án 
lemezre vett énekszámaikat.

A hangversenyről, amelynek kere­
tében az Immaculata kórus fellép, 
már beszámoltunk. Megemlítettük 
már azt is, hogy Kodály Zóltán és 
Forrai Miklós is szerépé] ezen a 
hangversenyen, öt fővárosi kórus 
mellett egy nagyváradi és egy kolózs- 
vári énekkar mutálja be tudását. Bén- 
nünket az Immaculáta-kórus képvisel

„Meg akarjuk ismertetni és szeretteim 
a fővárost növendékeinkkel“

A budapesti úttal kapcsolatosan be­
szélgetést folytattunk Csiky Gyuláné 
tanárnővel és megkérdeztük, bogy a 
hangversenyén való részvételén kívül 
hogyan hasznosítják a fővárosban töl­
tendő őt napot.

— Az óvónőképző énekkarának bu­
dapesti szereplését a hangversenyén 
való részvétel mellett tanulmányi út­
nak is szántuk — mondotta a fiatal, 
rokonszenves tanárnő. Meg akarjuk 
ismertetni és szeréttetni fővárosunkat 
különösen azokkal a növendékekkel, 
akik még nem 'átták és nem ismerik. 
De még többet is akarunk. Megte­
kintjük az óvónő számára jelentős és 
tanulságos intézmények munkáját, ez­
által a nemzeti és vallásos öntudatot 
tk arjuk erősíteni növendékeinkben.

Az utazás fénypontja természete­
sen a hangverseny, azért megkérdez­
zük , hogy a rádió nem kőzvetitit-e 
nekünk is kedvenc kórusunk számait, 
hiszen ez különös dicsőséget jelen­
tené Nágyvárad számára?

— A hangverseny utazásunk főcél­
ja — hangzik a felelet s ezért jól 
felkészülünk. A gyerekek olyan bol­
dogok, hogy Budapestre utazhatnak, 
megláthatják a fővárost és a fővárosi 
közönség előtt énékélhefnék. Már azt 
is tudjuk, bogy a rádió lemezre ve­
szi énekünket és február 3-án szer­
dán közvetíti. Hogy mikor, azt, még 
nem tudjuk, de tessék majd mégirni 
az újságban, hogy itthon is meghall­
gassanak bennünket.

Nagy lelkesedéssel és kevés pénzzel 
sokat lehet elérni

Megígérjük, hogy közölni fogjuk a 
közvetítés pontos idejét s az egész 
nagy ügy — nyugodtan névezhetjük 
annak — lébonyóíitásándk prózai 
részletei felől érdeklődünk. Hogyan 
oldották meg pénzügyileg a f)0 tagú 
énekkar utaztatásának és a budapesti 
tartózkodás költségeit?

— Természetesen legnagyobb se­
gítségünk a vasúti kedvezmény volt. 
amelyet a legnagyobb jóindulattal 
biztosítottak számunkra —- mondotta 
Csiky Gyuláné. —- Az iskola maga is

áldozott érré a Célra, a váró? kultuf- 
ügyoszfálya és a pólgárínestAi* 1 is 
hozzájárult. A növendékek is szíve­
sen vállalnak magukra költségeket. 
Tizenegy szegény növendék utazásá­
nak költségeit a város támogatásából 
fedezzük. Egyébként senki sem fogja 
elhinni nekünk, högy az ötnapos ta­
nulmányi ut részvételi dija fejenként 
harminc pengő! S ebben benne van a 
vasúti jegy, villamosjegyek, a belépő­
díjak. négy ebéd, őó reggeli és öt va­
csora tea.

I Két hangverseny, sok látnivaló
Nó hát ez igazán hihetetlen! A vá­

laszból azonban azt Vesszük ki, hogy 
az iskóla jól ki akarja használni az al­
kalmat és alapós, kimerítő ntipro£ya- 
niót állított össze magának. Lesz-e 
sok nézni és jámivaló a fővárosban? 

kérdezzük tovább.
— A program már teljésen kész — 

feleli készséges informátorunk. — Az 
elindulástól az érkezésig minden a 
legpontosabban kimértünk. Ezen az öt 
napon azután nem szabad elfáradnia 
senkinek. Mindenkinek ki kell nyit- 
nia a fülét és a szemét, látni, hallani 
tanulni, gyönyörködni akarunk. Pén­
teken hajnalban indulunk Nagyvárad­
ról és körülbelül délelőtt tíz órakor 
érkezünk még Budapestre a Keleti-

pályaudvarra itt is fogunk falatozni, 
mert lehetőleg le akarjük egyszerűsí­
tem áz utazás lényegéhez nem tartozó 
prózai dolgokat. Budapestén a diák­
szállóban kaptunk helyet Itt lesz az 
eb^d is a csomagból. Ebéd utAn kezd­
jük a tanulmányutat. este pedig a 
Gellért-szállóban vaósorálunk. Gundel 
Kálmán vendégei leszünk itt tehet 
hogy megháláljuk a szívességét egy. 
két énekszámmal.

A következő napókon azután sor­
ban meglátogatjuk a főváros neveze. 
lessé geif Ebédünk négy napon ke 
resztül a Tiszti Kaszinóban lesz jót-
tevők szívességéből Kő'ben színház 
ha, sót az Operába *s fogvnV menni 
Hétfőn és kedden énekelünk az „If­

júság a gyermekért' hangversenyen 
Szerdán délután érkezünk vissza és 
éjfélre érkezünk háza Nagyváradra 
Remié ifik. b«gy Isten segítségével si­
kerül majd szerencsésén hazaér­
kezni...

Szeretetcsomavoi is visznek 
a honvédeknek

— Van-e öröm a leánykák között* 
— adjuk fel az utolsó kérdést.

— Hát az örömet hajós leírni -- fe­
leli a népszerű tanárnő. Tessék csak 
elképzélni! Rókán még nem is látták 
Budapestet. Azután milyen nagy él-

meny lesz a hangverseny, a szín hó 
előadások, az opera, a parlament. A 
után a legnagyobb, amit meglepetés, 
nek tartogatunk a fővárosiak szárrr 
rá: meglátogatunk égy honvédkórhá 
zat és növéndékeiiik szerétetcsomage' 
osztanak ki a sébésúlték között Min 
den növéndék visz magéval egy kr- 
szérététcsomágot. Aztán a rádió kö- 
Vétitését rém szabad kihagyni rl 
örömből, bizony, nagyon büszkék a- 
ra, hogy az egész ország hallani fór­
ja éneküket Van is nagy készülődé*. 
Ólyári már most is az iskola, mini 
zsOngó méhkas.

— Egyébként a vézétésbén sem le: 
semmi hiba. Horogh Teréz igazgat 
nővér, Mácsai Kasszilda nővér, ju­
hász Katalin testnevelési tanám", 
Czegiédy Tlóná tanárnő és jó m»gn 
megyünk a leányokkal

Valóban, a vezetésben ném lesz In. 
bá, ezt mi is hozzátehetjük a hallót 
tak után

(pont.)

Nem építik át a római 
Szent Péter bazilika

kupoláját
Semmi veszély sem fenyegeti a kuoolát

Fámából jelentik: Égy-két ól «sí uj«Sg 
megírta — é# ezek nyomán külföldön is 
elterjedt h bír, — hogy * rómii Szent. 
Pét>r bazilika kupolájának átépítését 
tervezik. Állítólag a kupóla nem telje- 
sen Miebei Angelo tervei szerint épült, 
aki Braménte é* AutOtíio da Rangallo 
művének folytatója volt.. Az valóban 
igaz, bogy amikor Michelangelo 15Ó4- 
ben meghalt, a kupola még csak rész­
ben volt készen és a befejezéa felelő«- 
ségtel je# feladata Giacomo della Porta 
lombard építőművészre hárult, akinek 
a nagy mű kivitelében segítőtársa volt 
Ootfle.nieo Fontana. Mindketten Buona- 
róni tervét tartották szem előtt, de nem 
ragaszkodtak hozzá minden részletben- 
á kupola végere dm én vében magasabb

és karcsúbb lett, mint Mi ebd Angeln 
t#rveate. Más volt a nagy firenzei me# 
tér statikai elgondolása, különös tekiti 
tettel a homlokzat 16 hatalmas szobra 
ra amelyek a 12 nagyobb é# 4 kisebt 
prófétát ábrázolják. Az évszázadok fo 
lvamáo időnként kétségbe vonták aj 
Örök Város felett uralkodó kupola sta 
bilitását. Legutóbb egy amerikai építész 
adott ilyen értelmű véleményt, amelyei 
azonban a tények nem támasztanak alá 
A Vatikán most határozottan megcáfol­
ja a kupola átépítésének tervéről tér 
jesztett híreket, és hangoztatja bog* 
azok a statikai aggodalmak, amelyek 
miatt az átépítés állítólag szükségessé 
vált volna, telj csen alaptalanok.

►»A »A* »»«»»> <»♦•#»»»»*♦ »•'» ♦ ♦*-*-**-*>♦■

Két teadélután teljes jövedelmét 
ajánlja fel a honvédcsaládoknak 

Iványi Jenő
Á „Mátyás** Étterem személyzete is lemond Iriszoloólósi 

dijáról o két délutánon
Nagyvárad. Saját /yd. A honvéd- 

családokért megindult gyűjtés egyre 
szélesebb körökben térjed ki. Érde­
kes ötletét vetett fé.l rnóst ezzel kép- 
csolatbän Iványi .lenő, a Mátyás étté. 
retrt és sőróző bérlője. Kérvényt adott 
bé á járási léventeparancsnoksághoz 
bó$y éngedje meg január 31-én és 
február 7-én Honvéddélután'’ rende­
zését h’ánvi .Tenő kérvényében a kö­
vetkezőket javasolja:

A ..honvéd-délután" tulajdonképpen 
zenés tea-délnté.n lenne, amelynek 
műsorán természetesed kizárólag boa- 
véd-dalok szerepelnének és ennek so­
rán a magam részéről felajánlom a 
két délután telje;: tiszta jövedelmét a 
magasztos célra. Ezenkívül kiszolgáló

személyzetem lemond a törvényesen
felszámítható kiszolgálási díjról, zene­
karom pedig aznapi fizetéséről a
gyűjtési akció javára.

A magúnk szolgáltatásán kívül úgy 
hiszem a célt. erédményésen szolga1 
ná, ha a rendezendő délutánokra a 
ték. Parancsnokság gyüjtőiveket be 
csátana rendelkezésünkre, amelyeken 
felülfiretéseket és önkéntes adomá­
nyokat gyűjtendők a látogatóktól 

A délutánok megfelelő hirdetését 
és általános propagandáját a magam 
költségén végezném.

A hazafias kezdeményezésnek bizo­
nyára nagy sikere lesz.
WUB «I ■BnMMHMHIMi HW®*

K ávéhárakban »• *vgiukben kér
d .MAGYAR LAPOK' et.
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Aszíafosinas, szabó, csomagoló szolga és kifutó voll 
Gigli, mielőtt révbe ért

Rádióhállgatónak nem keli sókat 
magyarázni, hogy ki is az a Gigli. A 
revét talán sokon rosszul ejtik ki, de 
a hangját, jól ismerik és szeretik. Saj­
nos, csak lemezekről hallhat iuk azt a 
csodálatosan finom, melect, bársonyos 
hangot, amely mégis erőteljesen szár­
nyal a legmagasabb hangoknál is. Né­
ha a német kivánsághanqversenyeken 
,s fellépett s ilyenkor tapasztalhattuk 
a rádióközvetitésből, hogy a közönség 
alig akarta leengedni a pódiumról.
Nagyon is megértettük ézt az ünnep­
lést, hiszen mi álig tudunk elszakad­
ni a rádiótól, amikor olasz dalokban, 
vágy óperaáriákhan csak lemezről is 
hallhatjuk csodálatos hangját.

Mostanában már a filméken is 
gyakrabban szerepel. Nálunk még 
csák eay-két filmjét mutatták be 
Fílmdálai feledhetetlen élményt nyúj­
tanak Kétségtelen, hogy ma vetély- 
társ nélkül ö a ,,bef canto" vórástló- 
ja, mestere.

Küzdelmes ti* a vUájQs&er 
felé

Érdekes azonban, hógy Gigli Csodá- 
falas hang jóval milyen küzdelmes 
áfát járt tirég, nmig a művészi siker 
hét lakattal őrzött várkapuján beju­
tott. Bénjámino Gigli semmit sem 
kopott ingyen az élettől. Szülei sze­
gények voltak. Édesapja Recariati plé­
bániatemplomának harangozója, 
egyébként, suszter. A kis Benjáminon 
kívül még három fia és két leánya 
volt. Éöesany iának csodálatosan szép 
hangja volt. Tőié tanulta meg zsenge 
gyermekkorában az. ének, a muzsika 
szeretetét. lefekvés előtt mindig az 
édesanyjával énekelt. Már hét éves 
korában felvették a templomi kórus• 
ha Recanati lakosai ,.a harangtorony 
kis kanáriiának" nevezték el a kivé­
telesén szép hangú gyermekét. aki 
minden vasárnap és ünnepnapon 
egyedül is énekelt a templomban. S 
itt egy pillanatra megállunk és elgon­
dolkozunk azon, hogy mit jelenthetett 
c fogékony lelkű kis liu számára az 
édesanyja, aki szinte heleénekelta lei­
kébe, szivébe, azokat a csodálatos me­
lódiákat., amelyek később gazdag 
visszhang gyanánt szállottak fel a 
nagy Gigli ajkáról. Csak igy értjük 
meg azt a csodálatos lágyságot, ti 
nómságol. érzelmi gazdagságot, amely 
különösen az édesanyákról szóló da 
latból kicseng A gyermek Gigli első 
tani tómester énék, az édesanyának a 
lelke szól mindegyikből

Recatnrtffból Rómába
Hiúságának minden vágya, minden 

törekvésé: énekelni és ismét csak
énekelni. Kiváló zenéi tehetsége te,1\ 
tón már 11 éves korában játszik a 
városi zenekarban F.z pedig Olaszát- 
sznobon sokat jelent, hiszen a locki- 
sehb városban is művészi színvonalon 
áll a zenekultúra. Az elemi iskola el­
végzése után asztalosinasnok megy, o 
szabór-áagal is kísérletezik, végül is 
ogy gyógyszer Iáiban köt ki, mint 
csomagoló szolga. Ebben az időben 
történik valami, ami egész életét dön­
tően befolyásolta a továbbiakban. A 
szülővárosához közel fekvő Macera/a

diákjai műkedvelő előadást rendeztek 
és ezen a tizenötéves Gigli a női fő­
szerepet énekelte végig> Természete­
sén nagy sikere volt, úgy bogy Ró­
mába megy éneket tanulni. Itt azon­
ban elakad az útja, mert a Schola 
Cantorumba nem veszik fel tizenhat 
éve miatt. Most már nem mégy haza, 
hanem Rómában próbál elhelyézked- 
ni. Előbb c.somagolószolgának áll be 
egy római gyógyszertárba, majd ké­
sőbb a közoktatásügyi minisztérium 
fényképészeti Osztályán kisegítő. Sor­
sán csak az változtat, hogy a zenéli- 
ceum egy versenyén fölényesen győz 
és ösztöndíjas helyet kap.

Innen vonult be katonai szolgálat­
ra. Katonai szolgálata után fokozott 
buzgalommal fog hozzá az énektanu­
láshoz Első legnagyobb elismerését 
a pár mai énekversenyen aratta, ahol 
több mint száz kiváló énekes közül 
0.7 első diját vitte el. A bírálóbizott­
ság ekkor azt irta a pöntózóivre: 
„Végre megtaláltuk az igazi tenort!"

Most már egyenes és akadálynál- 
kuli az útja. 1914 október 14-én lép 
először színpadra a róbtgoj színház­
ban. Ami ezután következik, az dia­

dal, emelkedés, sikerek halmaza. 
Szinte viharosán végigszáguld egész 
Olaszországon és meghódítja az egész 
olasz zenei közvéleményt, ami ekkor 
még nem volt olyan könnyű, hiszen 
Enrico Caruso, 'az olaszok istenített 
tenorja ebben az időben még élt. De 
Glgli sikerének útjába most már sem­
mi sem állhatott. Felfigyelnek Ameri­
kában is az uj csillagra és több hang- 
versénykörutra hívják meg. Több. mint 
tizenkétszer volt nagyobb körúton az 
Uj Világban. Neve most már 'smért 
lesz mindenütt. Énekelt a newyorkl 
Metropolitanban. a milánói Scalában, 
Párizsban, Oslóban, Stockholmban, 
Bécsben, Münchenben, Frankfurtban, 
Hamburgban, Lipcsében, Drezdában. 
Mindenütt az istenáldotta művészt ün­
nepelték benne. Uralkodók és állam­
férfiak icgadják kihallgatáson. Kitün­
tetéseket és rendjeleket kap. A temp­
lomtornya kis kanárijából világhíres 
Gigli lett.

Ma már kétségen kívül a világ 
legnagyobb tenorja. Közvetlenül a 
háború előtt jött haza Amerikából, 
mert úgy érezte, hogy a nagy nem­
zeti próba idején itthon a helye. Ép­
pen akkor utazott hazafelé, amikor 
itthon XI. Pius a ravatalon feküdt. A 
Rex óriásóceán járón gyászmise volt 
lelkiüdvéért én Gutli Verdi Requiem- 
jét énekelte azon. Azóta többnyire 
filmekben énekel, de a katonák szá­
mára Is sokszor csillogtatta művésze­
tét. Reméljük, hogy most már Buda. 
pestre is lejön és a rádión keresztül 
hallani fogjuk mi is istenáldotta hang­
ja- (piccolo.)

Megváltoztatta a tábla a törvényszék 
felmentő ítéletét Weimann Saszton

bűnügyében
Elrendelték az áru elkobzását és 5000 pengére 

büntették a vádlottat
Nagyvárad. Saját tud. Lapunkban 

részletesen beszámoltunk arról az 
áruelrejtési bünpérről, amelynek vád­
lottja Weimann Gászton és több tár- 
sa volt. Weimannék mintegy 30.000 
pengő értékű textilárut, cérnát, szőr­
mét és egyéb árut halmoztak fel nye­
részkedés céljából azzal a szándékkal, 
bogy a forgalomtól elvonják.

Az ügyet több ízben tárgyalta a 
törvényszék, majd több tanú kihall­

gatása után felmentő ítéletet, hozott, 
miután az áruelrejtési szándék nem 
nyert teljes bebizonyítást.. Fellebbe­
zés folytán került az ügv fi nagyvá­
radi Táblához, amely a napokban új­
ra tárgyalta a pert és a törvényszék 
ítéletét megváltoztatta. Eszerint a 
táblai tanács elrendelte az áru elkob­
zását és Weimann Gaszt.on elsőrendű 
vádlottat 5000 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

Niért Ítéli el Erdélyi József 
József Attilát?

Érdekes magyarázatot fűzött a Szegedi Ujnemxedé'j 
Erdélyi Józse* cikkéhez

Nagyvárad. Saját tud. Olvasóink 
még emlékeznek arra a nyilatkozatra, 
amelyet Erdélyi .József adott, a Vir­
radat cimü hetilapban József Attilá­
ról. A nyilatkozatot érdekességénél 
fogva természetesen közöltük A Sze 
fjedi Nemzedék szintén közölte a nyi­
latkozatot és érdekes magyarázatot 
fűzött hozzá. Ebből a magyarázatbői 
József Attila újabb oldalát ismerheti 
meg az olvasó.

A magyarázat, egyébként a követ­
kező-

Egy idő óla szerte az országban, 
de elsősorban azokban az egyete­
mi városokban, ahol az iíjusátiot

kiemelni igyekeznék a Turul Szö­
vetségből, tervszerű oropaganda fo­
lyik József Attilának, az öngyilkos­
sá lett szerencsétlen sorsú kellő­
nek kultusza körűi. Sajnos, ez a 
kultusz teljes mértékben folyik 
Szegeden is. noha József Attilát ép­
pen a szegedi törvényszék ítélte 
el jé eav néhány évvel e/.elő't \al- 
'ásqyalázás miatt, tekintene! j-w, 
hogy egyik költeményében a kato­
likus egyházat rendkívül súlyosan 
sértette meg. Azon nem csodálko­
zunk. hogy a mai ifjúság már nem 
emlékszik erre az ítéletre Azoknak 
azonban, akiket az ifjúság vezérül

fogad el, ismerniük kellene enne! 
a törvényszéki tárgyalásnak az 
anyagát, s közelebbről kellene is 
merniök a hányatott életű költő 
szerencsétlen természetét és egész­
séges gondolkozással össze nem 
egyeztethető világnézetét. Erről a 
költői lelkűiéiről mondja el őszinte 
véleményét a Virradat cimü buda­
pesti lap egyik legutóbbi számában 
Erdélyi József, a Biharból Budapest­
re származott országosnevü poéta, 
akinek hosszú éveken keresztül 
módja és alkalma nyílott arra, hogy 
József Attilát necsak versein ke­
resztül, de személyesen is megis­
merje.

Irodalmi estet reader 
a LsráutKy Zsuzsámra 

Egyesület a FSméítésáp 
Bsszeey aicdéia javára
Nagyvárad. Saját tud- A Lorántfjv 

Zsuisánna Egylet február 2-án, kedden 
este fél 7 órai kezdettel magas# zínvon*- 
lu irodalmi estet rendez a Református 
Kultúrpalota dísztermében, a Föjpebö- 
#sgu Asszony Hrnv édcealadókért ‘ ak­
ciója javára. At irodalmi est iránt — 
melvnek műsorát ismert, kiváló pestő 
művéezek fellépése teszi még értékeseb­
bé és vonzóbbá — már i# nagy érdek 
lódé# nyilvánul meg várossrerte-

A megnyitó beszédet dr. Nadányi Já­
nos alispán mondja, majd utána "Puská* 
Ilona Chopin-müveket, ad elő zongorán- 
Sealay Eszter, a Hagy. Kir. Operábaz 
művésznője mű- és népdalokat, éneke. 
Böszörményi Jenő novellát olvas fe;. 
Dullien Klára, a kiváló hegedüművesznA 
szerepel még a műsoron dr. Pongrác s 
Géza zongorakiséretével, végül pedig 
Kiss Ferenc, a Nemzeti Szinhaz örökös 
tagja szaval háborús verseket. Az <**t 
dr- Incze Gábor záróbeszédévé,! ér vé­
get. A konferansziét szerepét Balajthy 
Éva látja el.

Ajánlatos idejében gondoskodni je­
gyekről, amelyek már is kaphatók a 
Pap drogériában és a Czira virágnzlcf-
hen-

Vasárncip 
$zigSigeii~esi a Város­

házán
Nagyvárad. Saját tud. A Szigligeti 

Társaság vasárnap, január 31-i felol­
vasó ülése elé élénk érdeklődései te­
kint Nagyvárad irodalomszerető kö­
zönsége. Az ülésen, amit a városháza 
nagytermében este bat órai kezdettel 
tartanak meg, — a megnyitót dr Né- 
methy Gyula prelá tuskanonok. fi tár­
saság elnöke tartja Horváth Imrének 
a kiválóan tehetséges és ma már or­
szágos nevű költőnek verseit, vala 
mint a Castanárié Kőszeghy Andy Ru 
bensről szóló, rendkívül érdekes te 
nulmányát dr Farkas István várost 
árvaszéki ülnök olvassa fél. Soltészáé 
Szathmáry Bözsi költőnő pe,dig ver 
sei vei gazdagítják a műsort.

Az estélyre belépti dij nincs, a tet- 
serésszerinti perselyadományokat a 
Társaság harcoló honvédőink hozzá­
tartozói javára fordítja.

Hirdessen

a Magyar Lapokban
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Dr Degre ~orto Ottó
elctoc /.see i* o omviOArol
A nagyváradi Olasz Knlturiiitézet 

meghívására jaunár 26-án, este 6 ura­
kor a városháza dísztermében dr. 
Degregorio Ottone szegedi olasz lek­
tor a „Dolomitokéról vctitetl képek­
kel kisért előadást tartott. Nemcsak 
a Dolomitok földrajzi helyzetét, 
azoknak alakulását, merészen égbe- 
nyuló csúcsainak csodálatos szépségét 
ismertette a tudós előadó, hanem az 
alpinizmus történetével kapcsolatban 
a inágyar alpinisták útörő munkájáról 
szerezhettünk tudomást. Báró Eötvös 
Lóránd nevét a róla elnevezett csúcs 
is megörökítette. 4 tárgy érdekessége 
mellett külön elismerést érdeme! a 
szép stílusú, magyarul tartott előadás. 
A közönség lelkesen ünnepelte a ba­
ráti olasz nemzet tudós tanárát.

M A G Y A ♦. r> -t TM

-xm. ::tv
... ; :w<& . „J '

Csütörtök, 1943. január

Mécs László, Ra-niss Ferenc, dr Mitrovits Gyula 
a Magyar Futár nagyváradi matinéjának 
# főszereplői

kai előadásával.
Az előadás iránt oly nagy az érdeklő­

dés, liogv jegyeket már csak korlátolt 
számban lehel kapni. A matiné február 
7-én délelőtt 11 órakor lesz a Belvárosi 
Mozgó helyiségében. Jegyeket korlátolt 
mennyiségben a Magyar Megújulás Párt­
jának nagyváradi irodájában lehet elő- 

Hajni ss Ferenc főszerkesztő külpolili- jegyezni. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦«»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦*****<>*********>*****4**<

Nagyvárad. Saját tud. Február 7-én 
kiemelkedő kul tűrésemén yc lesz váro­
sunknak a magyar Futár matinéja, ame­
lyen vitéz Irnrrdy Béla. volt miniszter- 
elnök is előadást tart. A matiné műso­
rán szerepel még Mécs László verseivel, 
dr. Mitrovies Gyula egyetemi nyilvános 
rendes tanár pedagógiai előadásával és

Bandi János szakaszvezető 
hősiessége

Vakmerő bátorságával tüntette ki j 
magát a Korotojak ellen intézett tárna- | 
dás során Bandi János szakaszvezető, 
egyik gyalogezredünk tisztese.

Az említett támadásban az egyik ro­
hamraj parancsnokságával bízták meg.
A támadás megindulásakor — bár az 
ellenség igen heves tüzért kellett átha­
tolnia — rajának élén elsőkent rohanta 
meg n Szozna patakon átvezető vasúti 
hid erősen kiépített szovjet támaszpont­
ját. Rohama oly lendületes volt., hogy 
o hídfőt rédő bolsevisták ellenállását.

— ín Icenzolta és nyomban utána
1 > r ‘ ,-r- zes gránátvetőrajt támadott 
-r-r-z. F - kezelőit kézigránátjaival
megsemmisítette, a gránát vetőket zsák- 
mórival ejtette s a támadás során első­
ként hatolt át a hídfőn a patak túlsó 
martjára.

<#. ♦ ss# *- #'#<?■ *>■■*>

Huszonkilenc zsitiékézben levő 
gyógyszertárra Írták ki a pályázatot
30 napon betűt kell beadni a pályázatokat..Front- 
szolgálatos katonák április 1-tg pótlólag beadhatlak

pályázatukat

tol •szemle
Erdélyi táj — erdélyi nevelés

Most jelent meg az Erdélyi Iskola fő­
ivé évi első száma 128 oldalon a szó­
lóit gazdag és változatos tartalommal. 
\ cikkek közül kiemeljük a következő­
ket: k A pedagógiai részben: Aldobolyi 
Nagy Miklós: Erdélyi táj — erdélyi ne­
velés. SzÍnyei Merse Jenő kultuszmi­
niszter az. erdélyi tanítók között. Horn 
József: "Mo Ilkánk" értelme és értéke. Pa- 
dányi Frank .Antal: A tanulók önvallo­
másának szerepe nevelő munkánkban.
'.... / .[ \ szovjet iskolái. Fónay
Tibor: A test nevelés tanítása a népisko­
lában. M. FA kereskedelmi szakiskolai 
tanárok gvülése Kolozsváron. Könyv­
szemle. 1], \ népművelő részben: Go-
iene..< r Istv án: Magyarság *’•- va''a«o<- 
ság. Bálint Sándor: X magyar néprajz a 
tanítóképző akadénirn. Sprenger M 
Mercedes: Remekírók •’* a népmőr* es. 
Nagy András: Falusi napközi otthonok 
Gerencsér István: Legényi • -irsyér.
Előadási anyag farsangra. t/eree»zV>eg 
és kiadóhivatal: Kolozsvár Magva* ól­
ra 38. szám.

A belügyminiszter kiírta a pályáza­
tot az 1939. évi TV. t -c 12. §-a alap­
ján megvonásra kerülő, eddig zc-ido- 
kézen lévő 29 gyógyszertári jogosít­
vány elnyerésére. A pályázati hirdet­
mény közli az egyes gyógyszertárak 
jogosítvány! stsim.it és berendezési ér­
tékét. amelyet az új engedélyes a tör­
vény értelmében a megvont jogosít­
vány tulajdonosának megtéríteni tar­
tozik. A pályázatra kiírt 29 zsidó 
gyógyszertár a következő: (Az elco 
összeg á jogosítvány, a második ősz- 
szeg a berendezés és felszerelés érte­
két jelzi.)

Szent Rókus gyógyszertár Budapest, 
Rákóczi-út 61 (103.818 sz. 19.586 
P). Kavssai Glória (76.879 sz.
13.900 P). kassai Lisiői Kis Szent 
Teréz (41.396 sz. — 16.600 P). mis­
kolci Szent Anna (53.060 szám —
3.900 P), nagvidai Őrangyal (18.000 
sz. — 2.600 P). munkácsi Isteni Gond­
viselés 73.333 sz). munkácsi Aescu- 
!ap (61.275 sz.). mezökász.onyi Re­
mény 121.666 sz.' — 4.020 P)!,-nagy­
lucskai Angval ÍJ5.720 sz)- telcsi hel­
ler (18.000 sz. — 1.376 PL nagyba- 
ródi Remény (30.540 sz — 7.427 PL 
pelsőei isteni Gondviselés (55.500 sz-

6.560 Pt. II asz vádi Angyal (20.061 
-z. — 5.596 P). felsővisói Sas (36.000

.1765 Pl. in-/11 Salvator ( 19 5 16sz.
szám 9.110 P). újpesti Kígyó
(I 11.421 -z L tószegi Segítő Sző/. Má­
ria (6650 sz. — 3.892 Pl. barcsi Meg­

váltó (49.272 sz. — 6.578 P), gávai 
Mátyás király (17.394 sz. — 6.669 PL 
mándoki Megváltó (30.320 szám — 
6.000 P), — szamoskrassói Remény 
(20.000 sz. — 3.080 P), a vasú jváról 
Csillag (36.000 sz), feli /gyarmat 
Isteni Gondviselés (36.000 sz. — 
7.210 P), lasnádszáutói Őrangyal
(15.000 sz. — 2.100 P), nagykó-iyí 
Szent István (14.085 sz. 4.650 P), 
nagvkaposi Szent Háromság (40.659), 
balatonalmádi Balaton (89.466 sz 
8.593 P), kiiálybelmeci Magyar Ko­
rona (42.220 sz..— 5.476 P), bodzás- 
ujlaki Megváltó (13.94,3 sz. — 7.927 
pengő),

A fenti összeghez járul még az ez 
összeg, amelyet az új jognyertesnek a 
gvógvszertár átvételé után készített 
leltár alapján a gyógyszertár anyag­
készletéért cgyösszegben fizetnie kell. 
Ahol a gyógyszertár berendezésének 
értéke feltüntetve nincs, ott annak el­
lenértéke az átadás alkalmával lesz 
megállapítva. A jogosítványok elnye­
réséért pályázhatnak mindazok a ma­
gyar állampolgárságú, teljesjoga 
gyógyszerészek, akik az ^lőirt törvé­
nyes feltételeknek megfelelnek. A 
pályázatokat 30 napon belül kell be­
nyújtani a belügyminisztériumban. 
Azok a" gyógyszerészek, akik az or­
szág határain- kívül teljesítenek kato­
nai szolgálatot, április 1 ig póllóan 
benyújthatják a kérvényhez szükséges 
okinátívmellékleleket. (Magy. Púd.)

ról a hallgató sajátmaga gondoskodik 
Szerényebb szállásról esetleg mindkét 
helyen a tanfolyam vezetősége gon­
doskodik.

Nyo c hónapa 
bEriimre ítéltek egy 

borssal üzérkedő 
zsidó ügynököt

Nagyvárad. Samet Sámuel nagy 
váradi zsidó ügynök ajánlatot tett 
két váradi kereskedőnek 40 kiló fe­
liéi- bors megvételére, kilónként 69 
pengős árban. Az ügynök figyelmen 
kiviil hagyva azt. hogy az áru túlha­
ladta a maximális árat. még 1 pengő 
jutalékot kötött ki kilónként a köz­
vetítésért.

Az árdrágító kereskedők — mint 
ahogy rendesen történni szokott 
végül is a vádlottak padjára kerültek 
és ügyüket szerdán délben tárgyalta 
a nagyváradi törvényszék uzsi rábíró- 
sága, mely a főtárgyalás után Ítéletet 
hirdetett. Eszerint Samet Sámuelt ár­
drágító visszaélés bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek és ezért 8 hónapi 
börtönbüntetésre, 3 évi hivatalvesz­
tésre és 300 pengő vagyoni elégtétel 
megfizetésére Ítélte.

A két nagyváradi kereskedő egyen­
ként 2—2 hónapi fogházbüntetést, és 
300 pengő pénzbüntetést kapott.

Az Ítéletben a vádlottak megnyu­
godtak, úgyszintén a királyi ügyész is. 
tehát az jogerős.

lilyea foglalkozási ágakban 
keresnek munkái és találnak 

elhelyezkedést aváradl

Mezőgazdasági 
tanfolyamét rendez az 
Kolozsváron és Maros vasa r-

Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egye- 
• ülct azok részére, akik a múlt évben 
nem végezhették el a kötelező mező­
gazdasági gépkezelői tanfolyamot, 
folyó év március lm 8—27-e között 
Kolozsváron és Marosvásárhelyen há­
romhetes mezőgazdasági génke v-Vü 
tanfolyamokat rendez. \ beiralási és

tandíj személyen kint 15 pengő. A je­
lentkezési határidő folyó év február 
20. A tanfolyamra beiratkozhat!^ 
minden 18. életévét betöltött keresz­
tény egyén, aki a traktor, cséplőgép 
és vetőmagtisztítógép vezetésevei ■ s 
kezelésével óhajt fcdilkoziii- A Lm- 
fokain ideié alatt "Hálásról e-s lakás-

Nagyvárad. A nagyváradi m. kir. 
állami Munkaközvetítő Hivatal ja­
nuár hó 27-én kelt kimutatása szerint 
az elmúlt héten elhelyezett 21 egyént.

Jelenleg foglalkozást kaphatnak:
1 cukrász, 1 kéményseprő. 4 bor­

bély, 4 téglavető, 1 szolga, 1 kocsis, 
3 szobaleány, I be járó-takaritónő, 10 
mindenesleány, 7 mindenes.szakács­
nő. -

Foglalkozást keresnek:
48 ipari szakmunkás, 47 gyári be­

tanított és egyéb segédmunkás, 2. üz­
leti alkalmazott, 15 állandó háztartási 
alkalmazott, 10 be járó-takarít ónő, 3 
mindenes-szolga, 2 betegápolónő. 2 
kertész.

Betöltendő tan on (helyek:
I asztalos.
Elhelyezést kereső tanon vök:
l asztalos. 1 kereskedő, 2 cipész i 

géplakatos, 1 autószerelő, 1 sütő.
Munkát kereső szakiparosok:
Acs 2, asztalos 3, bádogos 2, cipész

1, cipőfeleőrészkészitő 1, gépész 3. 
gépkocsivezető 1, mészáros 2, kádár
2, kalapos 1, kazánkovács l, kovács 
5, kőfaragó 6- kövező 3, sütő 2, eza 
hó 4. nőiszabő 1. bőröndös 1, szoba- 
feslő 1, sziies 1. vasesztergályos É 
villanyszerelő 2.

A közvetítés teljesen ingyenes, 
munkakercsök személyesen /elvűti - 
zenek.

MAGYAROK NYERTEK EL H 
kom Értékes külföldi pala a

DIJAT. X MTI. jelenti: A középenropii 
vae-uteevlet ti/enlict pály idija kö^ ' 
hármat, egyenként rzerötszáz ’erodam' 
mák a értékben magyar ná'yáz >k nv 
tel, el.
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HÍREK
Szerkeestőeég ée kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
sraievi DEZSŐ DTC4 5 mH.

Telefons 12—87,
ELŐFIZETÉSI ARAK: Ege»/, évre 38 tO, 

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 
Poetatakarékpémztéri csekkszámlánk 

érám a: 72.301.
IC*ttr**<iV<it nem «dank dmi

VITÉZ KlSÓCZl KÁLMÁN HÍRÉ 
VEZÉRÓRNAGY LÁTOGATÁSA SZER. 
KÉSZT ŐSÉGÜNKBEN. Inén kedves tá­
rogatója volt szerkesztőségünknek tier, 
dán délelőtt vitéz kisóczi Kálmán 
Imre vezérőrnagy, Nagyvárad katonai 
parancsnokA. Vitéz ki tőr rá Kálmán lm- 
re közvetlenül a felszabadulás után ez­
redesi rangban és ezredparancsnoki mi­
nőségben jött Nagyváradra. Több ízben 
rnlt alkalmunk megcsodálni art. az igazi 
magyar, katonás, mélyen embersége> 
szellemet, amellyel a reájabnon egysé­
geket vezette. Tisztjei, honvédéi rajong­
va szerették. Annál nagyobb volt szomo­
rúságunk, amikor a szolgálati érdektk. 
Budapestre szólították. Azonban nem, 
sokáig tartott, ez az igazi szomorúság, 
mert vitéz kisóczi Kálmán Imre vezér 
őrnagyi rangban, magas beosztásban p- 
mét visszatért Nagyváradra. Kétszeres 
őrömet okozott ez mindenkinek, aki 
megtanulta ismerni ezt. a kiváló kato­
nát, igazi magyart és mélyen érző em­
bert. Annakidején már kifejezést is ad­
tunk örömünknek, hiszen lapunknak, 
mindig igaz barátja volt. s többször is 
kifejezésre juttatta egyetértését, annak 
meg nem alkuvó, gerinces magatartásá­
val. Nagy volt tehát az örömünk, hogy 
most. meglátogatta szerkesztőségünket.
,4 régi kapcsolatok, epilékek felelevení­
tése mindnyájunknak nagyon jól esett. 
Nem is tehettünk neki más ígéretet, 
mint azt a jelmondatot, amely eddig is 
Irányítónk volt: Mindent a hazáért és 
a magyar katonáért!

Kilenc kerületet éUtt fel Nogyvara-
«ion a MÉP. Nagyvárad. Saját. tud. A 
MÉP nagyváradi tagozata folyó hő 
7-.én behatóan foglalkozott a párt 
nagyváradi szervezetének teljes kiépí­
tésével. Elhatározta az értekbe*, hogy 
lövid id'iőn belül 9 kerületet, állítanak 
fel a város, területén. Ezeket a kerüle­
teket számos körzetre osztják be. A 
nagyváradi szervezet, megalakítását 
előkészítő bizottság a közeli napokban 
összeül dr Hlat.ky Endre főispán párt­
elnök elnöklete alatt. Ez a bizottság 
fogja, előkészíteni a zászlóbóntó nagy­
gyűlést is, amely iránt nemcsak a vá­
rosban. hanem vidéken is ir*n T1?,'srv as
érdeklődés

fLENK POLITIKAI TEVÉKENYÉÉ* 
CET FEJTENEK KI A KURDOK- Iz­
mir ÍMTL) A NTI. jelenti: A kvjrd 
Hoybon párt legutóbb Aleppdban gyű 
isst tartott. Kiemelik, hogy a kord párt
rendkívül élénk politikai tevékenységet
fejt ki és Törökország már régóta gya­
nakvása! kíséri a kardok tevékenységet.

Közeledik a tavesz? Pápáról jelentik: 
MTI) A pápa.i Esterházy-kastély park 
iában vádgalambok jelentek meg. A 
környékbeli gazdák ebből a tavasz kö- 
^eldtére k ö v p t k z tetntik*

MEGNYÍLT 4 ,-MŰVÉSZ A HÁBO­
RÚBAN“ KIÁLLÍTÁS. A MTI. jelenti:
A tnagyar-uémet fegyverbarátság jepye- 
heo megrendezték a ..Művész a háború­
ban“ háborús képkiállítást, amelyet 
r/prdán délben nyitott meg Fáy litván 
államtitkár ünnepélyes külsősegek kö­
zött. Az államtitkár megnyitó beszéde 
után a honvédelmi miniszter és a buda­
pesti rémei követ mondottak be;z-dct

MAGYAR LAPOK

MINISZTERTANÁCSOT TARTOTT 
A KORMÁNY. A Magyar Távirati Iro­
da jelenti: A kormány tagjai Kállay 
Miklós miniszterelnök elnöklőbe mellett 
«zerdán minisztert an ácsol tartottak,
amelyen időszerű knrmánvzati ügyekkel 
fnrlalkoztak.

Tisztviselők és munkások a haovéd- 
családokért Ungvárról jelentik: 'MTI)
A Főm él fős ágú Asszonynak a hon-, éd 
családok megsegítésére indított gvü >- 
».őse réliaira a kárpátaljai kormányzói 
bizottság, fing vármegye TTngv’át 1 á- 
r»s tisztviselői fiizetésj nszíV.yok sze­
rint ha'-'i illetményük 3— ló százalékát 
ajánlották f»' V Nemzet- Munka Köz­
pont ungvári szervezetében dolgozó 
munkások egyórai munkabérűket aján­
lották fel.

KÉNYSZERMUNKÁRA vISZIK TÖ­
RÖKORSZÁGBAN A KÉSEDELMES 
ADÓFIZETŐKET. Istanbul. 1 MTI'' A 
NTI. jelenti: Az első késedelme* adófi­
zetőket, akiknek vagyoudéz-máját 300 
ezer török fontnál rnsgasabb’n szabták 
meg és amelyből az adókötelezettek csak 
jelentéktelen részt ragv egyáltalán sem­
mit sem fizettek be, szerdán este a ke­
let törökországi Erze rumba vittek kény­
szermunkára

Az Ipartestület közleménye. A cesiz- 
mádiaipári szakosztály elnöksége <v- 
Itón hozza az érdekéitek szivét? tudo­
mására. hogy folyó hó 31-én (vasár­
nap) délelőtt 10 órakor évi közgyűlést 
tart, melyre az érdeiyődők port fos 
megjelenését. kérik, minél nagyobb 
számban. Nagyvárad, 1?UR. január hó 
?6-á,n. Az. elnökség.

FELHÍVÁS. Felhívjuk a vas- és fens 
ipari szakosztály kebelébe tartozó azon 
iparosok figyelmét, akik horganylemezt 
használtak, illetve ezideig igényeltek, 
hogy a beszolgáltatott horganyhulladék­
ról szóló átvételi elismervényt a most 
következő igénylés alkalmaival hozzák 
magukkal, mert ennek hiányában újabb 
horganylemez igénylésüket, felvenni riera 
tudjuk A vas- és fémipari szakosztály 
elnöksége.

I$m<)t szerencsétlenül Járt egy ame­
rikai repülőgép. BuencyóAiresből je­
lentik: \MTI) A NTI jelenti: Az Egye 
sült Állatitokban mégint. szerehcséile 
nül járt, egy katonai repülőgép. A Flo­
ridától nyugatra, lévő Tanipa mellett 
zuhant le a repülőgép. A szerencsét, 
lenségnél egy tábornok és hét ameri 
ka.i tiszt vesztette életét.

GYÜMÖLCSTERMELÉSI OKTATÓ- 
FILM ELŐADÁSA. A Nagyváradi Hegy­
község elnöksége 1943. évi január bő 
31-én. vasárnap déli negyed 12 órakor
a gyümölcstermelésről, szőlőművelésről 
és műtrágyázásról oktatófilmé# előadást 
tartat a Hitler Adolf útra (volt Úri ut- 
ca) 14. szám alatt, a Baross Gábor fel­
sőkereskedelmi iskola nagytermében. 
Erre az előadásra ez úton hívja meg a 
Hegyközség elnöksége a gyümölcs é* 
szőlőtermelw iránt érdeklődőket. Az 
elő- 1 is teljesen díjtalan.

Wflllner Feronr.oá halála "A all ne r
FWméné v/íjl. liszkai Liszka Anna óle 
tépek 7{-ik évé bem .V> éves há.'/aesázi • 
nak évfordulója napján f év január 
hó 27én rövid szenvedés után elhunyt. 
Terooióse folyó hó 29-éti, pen tok em dél­
után 4 órakor le»z a római katolikus 
egyház szertárt ás-a szerint a várad ve­
lencei római katolikus cgyhá.z szertár 
tá«=a szerint, a váradveioncej római ka 
tolikus temető Ember kápolnájából 
helyezik örök nyugalomra Engesztelő 
ezentmi»eáldozatot folyó hó 3íl-án fél 
8 órakor mutatjuk be a váradvelemcei 
plébánia templomban .^Gyászolják bá­
natot férje, gyermekei, »mókái »s ki­
terjedt rokonsága

KOLOZSVÁRON TÁRGYALTÁK A 
FAL XTINUS FÉLE SZABADKÖVÜVÉS 
PERT Kolozsvár. (MOT.): A Pa'atinul 
József ellen indított per szerdai tárgya 
lá*án a sértettek kijelentették, hogy 
néni voltak tasiai semmiféle szabadkő 
műves páholynak. A sértettek megesküd­
tek vallomásukra. A tárgyalást esni* 
törtökön folytatják.

VII. PIUS PÁPA KÖNYVTÁRA GE-
SENÁBAN. A Duce kezdeményezésére 
a római közoktatásügyi minisztérium 
megvásárolta VII. Pius pápa egykori 
könyvtárát és a gyűjteményt Cessna vá 
rosának adományozta.

ÉVNYITÓ ÉRTEKEZLETET TAR 
TOTT A MÉP HEGYI KÖRZETE. A 
Magyar Élet Pártja hegyi körzete év 
nyitó értekezletet, tartott. A Kecske 
méthy vendéglőben nagyszámú hallgá- 
tóság e.lőtt Major László Károly tanár 
ismertette a hegyi körzet érdekében 
tett. eddigi intézkedéseit. A jelenlevők 
nagy érdeklődéssel hallgatták Gábris 
Béla építész vállalkozó beszédét. Oláh 
Lajos, Boros Imre, Spelák Imre. ismer­
tette a körzet kívánságait, úgymint: az 
utcák fásítását, kövezését és a Száldo- 
bágy felé vezető út. két betonhidjának 
megépítését.

7
HÁROMMILLIÓ PENGŐT AJÁNLOT­

TAK PEL EDDIG A HONVtiDCSALA- 
DOK JAVÁRA

Az Est.i Újság írja:
A Föméltóságv Asszony védnökségé- 

v»| 9 honvérlcsa.ládokórt folytatott
gyűjtés felajánlott összegei eddig el­
érik a 3 millió pengőt.

Jka-I IíICsV>i. vrotM/ri»i,o ^ —•
e, » * ♦ ♦ »» * • » » •♦♦♦♦*

Internáló táberhól vezették elé 
a tárgyalásra a pofozkodó nagy» 

várad! zsidót
Nagyvarad. 5^j*t tud. Érdeke# jogi 

problémára okot adó ügy tárgyalását 
kezdte meg csütörtökön délelőtt a nagy­
váradi törvényszék dr. Geleta egyes- 
bírája. A per vádlottja Sternberg Mór 
nagyváradi lakos, aki a vizsgálat adatai 
szerint még 1935-ben tettleg bántalmaz­
ta Hitter Károly szintén nagyváradi la­
kost 8 az állítólag 20 napon túl gyógyuló 
sérüléseket szenvedett. Az ügy- '«'»«g 
ezért annakidején eúlyo- te«C -riet cí­
mén emelt vádat Sternberg ellen. A 
bünper, hogy-hogyneni. éveken at elhú­
zódott s a jelenlegi jogi kérdésre éppen 
az adott alkalmat hogy a nyolc év előtt 

; töri ént bűncselekmény ügyében a köz- 
ben módosított törvények közül uielvi- 
ket kell jelenleg alkalmazni.

Sternberg Mórt a csütörtöki főtárgya 
lásra rendőr vezette elő az egyik inter 
náló táborból, ahová valami árdrágítás! 
ügyből kifolyólag került. A vádlotton

kívül a tárgyaláson csupán dr- Lintner 
Béla, a sértem képviselője és két tanú 
jelent, meg. Sternberg Mór kihallgatása 
előtt bejelentette, hogy közötte és a 
sértett között már régebben egyezség 
jött létre, tekintettel azonban arra, 
hogy a súlyos testisértés hivatalból ül- 
dözúndő bűncselekmény, a bíróság nem 
szüntethette meg az eljárást, hanem úgy 
döntött, hogy jogi képviselője révén 
még a mai napra be.idézi a nagyváradi 
lakásán könnyebb betegségben fekvő 
felperest s a tárgyalás kapcsán megvizs­
gáltatja dr. Beöthy Kornél egyetemi 
rendkívüli tanár, törvényszéki orvos- 

■ r,:' " tővel, hogy a törvényszék tLzta 
h :: -rieu arról, vájjon valóban húsz 
napon túl gyeeyultak-e a felperes sérü­
lései. A tárgyalást a sértett kihall'.-: 1 
sa, illetőleg a törvényszéki orvo»szak­
értő vélemény ének kikéréséig a bit óság 
felfüggesztette.

Iparos Honvéd estélyt
rendez a Vöröskereszt, és á FőméTtóeág« 
Asszonv akciói» javára * nagyváradi 
ruházati iparosok lelkes rendezőbizott- 
sága Csak a napokban számoltunk be 
arról hogv a ruházati iparosok lelkes 
vezetősége elhatározta hogy méltókép 
pen veszi ki részét a fenti mozgalom 
áldozatkészségéből.

4, rendezőbizottság és Kován* Anta- 
ügyvezető elnök és Molnár Jenő Ödön 
rendező egy olyan nívós műsorral lepi 
meg a nagyváradi közönséget, ami nem­
csak az iparoskeretet de váriunk ke 
teteit i* túlszárnyalják ée a rádión bal 
lőtt oly népszerű kivánsághangver#»- 
nveknek lesz méltó versenytársa.

Az 1943. január 31-én d. u 5 órakor 
a Református Kultúrpalotában tartandó 
nívós műsoron egyébként a nagyváradi 
Szigligeti Színház jeles miivészei körű 
Márfy Vera Hotty Éva, Benkő Béla. 
Szabó Ernő. Bartos József színművé 
ezek szerepelnek sikerültebbnél sikerűi 
tebb számokkal.

Meglepetésszámba fog menni Bakos 
pilué úrnő és az operaénekes éneksza­
mai. azon sok-sok kedve# számok mel­
lett. amik csemegévé fogják avatni az 
est műsorát. Egyébként beszéljen a mű­
sor minden helyett.

Műsor:
Városi Villamos Vasút Zenekara-. 

Hiszekegy. Vezényli Bornemissza Zoltán.
Bakos Pálné urhölgy énekszámai 

Mi Atyánk. Erdélyi dal.
Benkő Béla színművész: Magyar nó­

ták, Hamza Jancsi cigányzenekara.
Barfo« József színművész: Cigány a 

bíró éltét. Humoros magánjelenet.
Göndör Klári színművésznő naagan 

száma.
Hotty Éva színművésznő magánszáma.

Versek.
Márfy Vera színművésznő. Magyar 

nóták. Hamza Jancsi cigányzenekara 
Szabó Ernő színművész: Humoro* 

magánszámok.
Tanay K Emil színművész magán-

9? »013.
Surányi Erzsébet táöcszáma 
Török István tréfás szánni.
Iótkovác.3 Ilonka táncszámai- 
Kiss János és FI cisz Elemér duettje: 

Pajtás, pajtás, jössz-e velem-
Hamza György begedüszima: «me-

kari kísérettel.
Cigány mint halál■ Bohózat egy fel- 

,-oi ásftan. Irta: Bánkuti Reiber János 
Személyek: Kereke# csizmadia Kiss Jó­
zsef- Kerekesné Ozsvátb- Gizella. Klári- 
fcs. a leánya Néroethy Olga. Segéd jegyző 
Tóth István. Lajcsi cigány Kárpáti M. 
Géza. Berci inas Újhelyi Valéria.

Amiről a cérnák meséinek. Hazafias 
játék egy felvonásban- Irta: Molnár Je­
nő Ödön. Személyek: Álom tündére Su­
rányi Erzsébet. Simson kisasezoev Sza­
bó Rozália. Műrost Kati Rózsa Margit. 
Lsncvitéz Mogyorósy Győző- 

Himnusz.
A műsorból 3 számot, mitti as est 

fénypontját szándékosan me.glepetemek 
tartogatjuk.

Az est sikerét még ennél jobban nö­
veli, bogy a lelke# ügybuzgalom, ami a 
ruházati iparosok női táborát és baiá- 
taii is magával ragadta és 12 fokos hi­
degben, sajnos, meg nem értő fogad: a- 
tác.=n! szemben harcolnak, hogy anyagi 
ikeré is olyan fényes legyen, mint an­

nak erkölcsi fénye.
.... eredményről majd később beszá­

molunk. Ruházati Szakosztály Elnöksége.

é.-.iiíuSikLiiti
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Szakmai értekezletek 
a Hivatásszervezetben

(Nagyvárad.) A Hivat áss ze r ve ze t 
felhívja a Szabó Árpád, Favorit, Éter­
it a, Nagyari, Fekete es Balogh cipő­
üzemben dolgozó összes tagjait, hogy 
pénteken, január 29-én este 7 órakor 
a/, iigy fontosságára való tekintettel 
okvetlen jelenjenek meg a Szervezel
helyiségében. 1 1 rzetőség.

*

A Hivatásszervezetben tömörült 
cukrász szakmai munkások február 
I én, hétfőn este 7 órakor tartanak 
szakmai értekezletet, amelyre minden 
tagot okvetlen elvár a Vezetőség.

*

Február 3-án, szerdán evstc 7 óra­
kor a Hivatásszervezetben tömörült 
vas- és fémmunkások tartanak szak­
mai értekezletet, amelyre minden ta­
got elvár a Vezetőség.

Február 1 t-én délután Kárpáti M. 
Géza: ,.A fin munkás1" címmel tart 
felolvasást a Hivatásszervezet nagy­
termében, melyre minden tagot ez­
úton hiv meg a Rendezőség.

fi Kivatásszervezet 
Repüli MiHietWelő Gárdája 

is feliép a vasárnapi 
HenvéiEestélyen

(Nagyvárad.) Nagyvárad és Vidéke 
ípartestülct ruházati- és textiliparo­
sok január 31-én, vasárnap d. u. 5 
órai kezdettel a Ref. Kultúrpalota 
nagytermében „iparos honvédestélyt“ 
rendez, melynek tiszta bevételét a Vö­
rös Kereszt és a Főméltóságu Asszony 
.-Honvédcsaládokért“ akciójára for­
dítja. Ezen az estélyen a Hivatásszer­
vezet repülő műkedvelő gárdája is 
fellép „Cigány, mint halál“ eimii ka- 
-agtató egyfelvonásos vígjátékkal. A 
szerepeket Kárpáti M. Géza, Kiss Jó­
zsef, Oasváth Gizella, Némethy Olga, 
Tóth István és Bariba László alakit- 
ják. A máskülönben is frappáns mű­
sor összes számai nagy sikerre számít­
hatnak.

«Hi»«-*«1 »»»*❖«.♦♦»*♦♦❖»♦♦
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Budapest I.
I zen az. otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.
Ébresztő. Torna. Hirelc. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.
Zenekari művek.
Ifj. Banda Ede gordonkázik. 
kí'ii zolmann Aladár eh" egyetemi 
magár,tanár orvosi előadása.
A Budapest Honvéd Őrzászlóalj 
zenekara.
lionvédőink üzennek. A Vöröske­
reszt bajtársi rádi.jszolgúlata. 
Rádiózó né kar.
Részkört zenekar.
Ifjúsági rádió.
Tánczene.
Sport köziemé n vek.
Német hallgatóinknak.
.Idám Jenő. a Zeneművészeti Fő­
iskola tanárának népdalfclórája. 
Székesíővárosi Zenekar.
Asztalos István beszél György óról 
Magyar nóták.
E!őadás hanglemezekkel.
A Rá Ii*ni Uar mű=ová'v''

MAGVAR tAPÓK

17.il) 
1 S.00

18.45 
20.50 
21.10 
22.10 
23.10

10.05
1)30

Fvdapast II.
Gyorsíró Umf oly am.
V ig özvegy. Operett.

S P ŐRT
Szépen sikerült az MSE első 

jégkorong mérkőzése
Előzetes híradásainkban már be­

számoltunk az NSE jégkoron gozó inak 
verseny előkészületeiről. Tegnap este 
zajlott le az első mérkőzés, melyen az 
NSE szenior csapat mérte össze erejét 
az NSE Kisok csapattal.

A szeniorok most öltötték először 
magukra az új hoki-ruhát és igen 
nagv kedvvel készülődnek a mérkő­
zésre. A Kisok tagjai hamarabb elké­
szültek és már kint futkároztak a 
jégen, amikor Paál István tanár, csa­
patkapitány sípjelére felsorakozik 
mindkét csapat a pályán. A magyar 
Hiszekegy elmondása után az alábbi 
felállításban kezdik meg a mérkőzést:

ISSE szenior csapot: Gyurich, Paál 
(csapatkapitány), Crovatto, Szokoil, 
Oravetz, Kobra, csere: Popily, Bauer

NSE Kisok csapata: Nagy S. (Gép­
ipar), Donáth (kér), Kertész (kér), 
Győri (Szent László), Flamin (csapat 
kapitány, Szent László), Horváth 
(Szent László), csere: Ocskay (Gép­
ipar), Peringer (Gépipar), Csapó 
(Gépipar).

A mérkőzés mindvégig nagyi ramu

volt. Az összegyűlt szépszámú közön­
ség jó hangulatban biztatta a csapa­
tokat.

Az elején a diakok feküdtek bi 
nagyobb hévvel a játékba és meg h- 
szerezték a vezetést az első harmad 
ban, de talán az erőnléti különbség 
nemsokára érvényre jutott es vetőd is 
1:1, 3:2 és 3:0 barmaderedme'iyek 
után 7:3 arányban győztek a sze­
niorok.

A gólokot Oravetz 3. Bauer 2. Szo­
kni, Popity 1. illetve Flamm 2 és 
Horváth 1 lőtték. A góllövőkön kivid 
igen tetszett a szenior csapatból Paul 
István védőjátéka, a Kisoknál podia 
Győri mozgott még igen tetszetősen a 
kitűnő Flamin mellett.

Játékvezető hiányában a escrejá'e- 
kosok irányították felváltva a mérkő 
zé«t.

Az első jégkorong mérkőzésén az a 
vélemény alakult ki bennünk, ibogy 
Paál 1st ván tan ár lelkes vezetése \nml- 
let! ennyi tehetséges játékossá! rövi­
desen országos hírre tehet szert az 
NSE jéíikorongozó sportja is.

XII. évf. —Csütörtök, 1943. január 23,

vett. sok-sok énekkel és tánccal. 
(Gyermekeknek a jegyváltás köte­
lező!)

Vasárnap délután Kovács Irén fel. 
léptével Cirkusz hercegnő c. nagy. 
operett kerül szilire ölesé) helyárak' 
kai-

Hétfőn este. kedden délután cs ei­
le. szerdán este BULLA ELMA fel- 
léptével az „ESKÜVŐ"* eimii szinjí- 
lék van a színház műsorán folr-iuoli 
b*“ivárakkal. Edouard Bonniét nagytó- 
keni darabját, mely az idei évadban 
a X igszinbáznak volt kimagasló si­
kerű niíísoi darabja. Vutnik* Bálint 
igazgató rendezi. Hétfőn este premier 
bérlet (ráfizetéssel), szerdán este Á- 
bérlet (ráfizetéssel). A m. t. bérlőkii- 
zönség bérletjegyük felmutatása 
mellett páholynál 8 pengő, zsöllyéuél 
2 P, körszéknél 1.30 P ráfizetés mel­
lel t a színházi pénztárnál magkapják 
helyeikre szóló napi jegyüket vasár­
nap déli 12 óráig. Vasárnap délig ki 
nem váltott helyeket eladja a pénztár.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön este: Denevér, díszelő­

adás. (Raffay Erzsi felléptével.)
Pénteken este: Nótás kapitáhy. (Ju- 

rik Julcsi első fellépte) premier bér­
let.

iPMHíMÍSi
Arany-, ezüst-, brilliáns tárqyak, svájci anker Ag* Tflffíf
nrák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javítása **^9 ■* * «

Széclien vi 
tér 6.

. fteSsriségbe költizik a NIC
Megsokasodott faojainak kényeiméről és szórako­

zásáról akar csondoskodni a Sc-ub vezetősége
A széleskörű tagszervezési akcióval 

annyira megsokasodott a NAC. tábor, 
hogy az Otthon jelenlegi helyiségei 
már szűknek bizonyultak az összejöve­
telek alkalmával. Ez a körülmény tet­
te szükségessé, hogy a vezetőség ké­
nyelmesebb klubhelyiségről gondos­
kodjon.

A NAC vezetőségének Feszi József­
fel- a Pannójiia bérlőjével sikerült 
igen előnyös megegyezést kötni s a 
klub február l én már a volt Admi­
ral helyiségeibe költözködik.

Az váj NAC-tanván minden kényel­
mes elhelyezést nyer. Külön szóra­
kozó helyiség, olvasó és játék szobák 
állnak a tagok rendelkezésére. A hi­
vatalos helyiség két külön szobában

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat

helyezkedik el s mindemellett a ki 
tűnő és olcsó étterem is a tagok ren­
delkezésére áll.

Uj fordulatot jeleni ez a költözkö­
dés az cgvesiilet életében, mert ezzel 
veszi kezdetét az a társadalmi élet. 
amelyre a vezetőség a klub jövőjét 
építeni akarja. A tagtoborzás nem 
csak áldozatos híveket akar a sport 
szolgálatába állítani, hanem kényel­
mes otthont is igyekszik biztosítani 
számukra, ahol mindenkor megtalál­
hatják a szórakozást és kellemes fel­
üdülést.

Mint értesülünk nagyszabású vacso­
ra keretében fogják felavatni az új 
NAC-O'tliont.

MOLNÁR hasznaltrutvi üzletében
Bémer-tór 1. fűd varban.) 
Hívásra tiR7lio7 jövők.

SZÍNHÁZ .
Á színházi iroda közleményei:

Csütörtök este: ünnepi dísgelőcsdés! 
Denevér, Haifay Erzsi felléptével

A Kormányzóivá Őfőméltósága ak­
ciójára csütörtökön este ünnepi dísz­
előadás lesz a színházban. Szinreke- 
riil: Denevér, Strauss nagyoperettje 
Raffay Erzsi, a m. kir. Operaház tag­
jának felléptével. Az előadás tiszta 
bevétele a liadbavonultak és elesettek 
hozzátartozóinak téli megsegitésére 
fordittatik. — Mérsékelten felemelt 
lielyárnk. Jegyek 70 fillértől 4.90 
pengőig.

Pénteken este, szombaton este és

vasárnap este .Tűrik Julcsi első fellép­
tével Farkas Imre: „Nótás kapitány“ 
ciirtíí operettje kerül szinte. Főszerep­
lők: Jurik Julcsi, M.írffy Vera, Telek 
Ica, Bcnkő Béla, Szabó Ernő, Daniss 
Győző, Barsy Béla és Pákozdv Fe­
renc. Pénteken premier bérlet, szom­
baton este A-bérlet.

Szombaton délután negyed 4 óra­
kor olcsó helyárakkal nagy gyermek 
előadás a színházban. Szinrekeriih 
Babszem Jankó, nagy gvcrmelvone-

Adés- vétet
Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 

Tarján órás-ékszerész, Rákóczi-ut. S, 185
Briiiánsot, aranyat, ezüstöt veszek 

Viktor ékszerész, Rákóczi-ut 3. 356
Eladóik regények, ür Baditz, Miskolc.

611
Aranyat, ezüstöt, drágaköveket ve­

szek. Has! ing er ékszerész, Ráköczi-ut 
< szám. Siti

IttfaUm
Eladó sok ingatlan. Kölcsönök kap­

hatók betáblázásra. Jelinek ingatlan 
iroda. Teleki-u. 2. Irodai órák 9étől 
2-ig 625

Mééd
Szövömunkást keres Turul 

A rpádvezér-ut 57.
ízű vödé, 

700
Azonnali belépésre keresek fiatalabb 

borbélysegédet, ki egyben üzletvezető 
is lenne. Cím: Csizmadia Gábor, Tisza­
füred. «08

ttveseelt

Házhoz megyek fehérneműt javítani 
szépen és olcsón. Rózsi. Csákv Is Iván­
ul ea 24. __ _

Jó kézírással másolásokat vállalok. 
Cirnet a kiadóba kérem._________

VARRÓGÉP javítása, alkatrészek Ja­
kab műszerésznél, Kossuth-utca S.

Bútorozott szobát fürdőszoba hasz­
nálattal Szent László-tér és Cséky-u!- 
ca környékén kevesek. Cim-t a kiadó­
ba kérek. _  <n

Központban jól bevezeted fodraszüz 
let. átadó, vagy a berendezve vló.^ 
Cirn a kiadóban. ,'1'

Elveszett ki«- utazótáska iratokkal 
Szacsvay és Rövid-utcák sarkán. Meg­
találó 10 pengő jutalomért hozza kl-

Készült a Szent László-oyomtia t. t- 
körforgógépén. Nagyvárad, Szilágy! 

Dezső-utca 5. szám.

S


